



ИДРИНСКИЙ ВЕСТНИК

19 августа 2016 года
пятница, № 34 (10449)

Наш сайт в интернете: idr-vestnik.ru

В НОМЕРЕ:

НЕТ В МИРЕ
ПРЕКРАСНЕЙ СТОРОНКИ

3стр.

УПУЩЕННЫЕ
ВОЗМОЖНОСТИ

4стр.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Губернатор края Виктор Толконский побывал на форуме «Территория инициативной молодежи «Юниор», где собрались участники флагманских программ «Добровольчество», «КВН» и «Ассоциация студенческого спорта». От нашего района в работе форума приняли участие А. Вопилова, А. Екимова, Д. Бадьин, В. Фадеев, И. Берсенева, А. Лагутинский.

15 августа в крае стартовала ежегодная акция «Помоги пойти учиться», цель которой – помочь в подготовке к школе детям из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В учреждениях социальной защиты населения открыты пункты приема канцелярских принадлежностей, одежды и обуви. Традиционно акция продлится до 1 октября.

С 9 по 12 августа в районе проходила приемка образовательных учреждений к новому учебному году.

В районе начаты работы, проводимые в рамках проекта «Устранение цифрового неравенства». Под реализацию проекта попадают Отрок, Центральный, М. Утро, Куреж, М. Хабык, Новоберезовка, Екатериновка, Добромысловка, Романовка. Скорость интернета у абонентов увеличится до 512 кб/с.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ИДРИНСКОМ РАЙОНЕ

	19 АВГУСТА +22 +11		ЮЗ 6 м/с
	20 АВГУСТА +20 +10		С 7 м/с
	21 АВГУСТА +17 +7		С-СЗ 9 м/с
	22 АВГУСТА +16 +7		С-СЗ 7 м/с
	23 АВГУСТА +16 +6		СЗ 6 м/с
	24 АВГУСТА +18 +7		З 6 м/с
	25 АВГУСТА +18 +7		З 4 м/с

ПРАЗДНИКИ

РОССИЙСКИЙ ТРИКОЛОР

Ежегодно 22 августа в России отмечается День государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа президента Российской Федерации от 20 августа 1994 года «О Дне государственного флага Российской Федерации».

Впервые официально был поднят трехцветный российский флаг 22 августа 1991 года над Белым домом в Москве, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России. И сегодня государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней – белой, средней – синего и нижней – красного цвета.

Государственный флаг РФ поднят постоянно на зданиях администрации президента, Совета Федерации, Государственной Думы, правительства РФ, Конституционного и Верховного судов, Генеральной прокуратуры, Следственного комитета, Центрального банка, Счетной палаты, резиденции уполномоченного по правам человека в РФ, Центральной избирательной комиссии, на зданиях федеральных органов исполнительной власти, на резиденциях полномочных представителей президента в федеральных округах, а также на зданиях органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления.

Триколор поднимается на зданиях дипломатических представительств, консульских учреждений, резиденций глав диппредставительств и консульских учреждений, когда это связано с исполнением указанными лицами служебных обязанностей, а также на зданиях иных официальных представительств за пределами РФ. Флаг нашей страны ежедневно поднимается в местах постоянной дислокации воинских частей и отдельных подразделений Вооруженных Сил РФ, других войск и воинских формирований. Государственный флаг вывешивается на зданиях органов местного самоуправления, общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, а также на жилых домах в дни государственных праздников Российской Федерации.

Подготовила Вера Вопилова (АП)



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ИДРИНСКОГО РАЙОНА!

Примите искренние поздравления с Днем государственного флага Российской Федерации!

Есть даты, которые объединяют нацию, выражают дух народа, символизируют его славное прошлое, настоящее и будущее. К их числу относится и День российского флага, который имеет богатую трехвековую историю.

Он связывает воедино трудовые подвиги и боевые победы, научные открытия и культурные достижения российских граждан. Это символ мощи и величия нашего государства. Недаром три его цвета обозначают чистоту, преданность и храбрость. А вместе с тем олицетворяют возрождающуюся Россию, которую мы с вами строим и в которой будут жить наши дети и внуки.

От всей души поздравляем вас с праздником. Пусть в ваших сердцах всегда живет чувство гордости за нашу Родину и наш флаг!

Анатолий Киреев, глава района
Анатолий Букатов, председатель районного Совета депутатов

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

ОСМОТРЕНЫ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

В минувшую пятницу, 12 августа, Идринский район посетил депутат Законодательного собрания Красноярского края, заместитель председателя комитета по бюджету и экономической политике Егор Васильев. Это не первый визит Егора Евгеньевича на территорию нашего муниципального образования. С целью ознакомления с Идринским районом он побывал в Никольском, Малом Хабыке, Екатериновке, Новоберезовке, а в пятницу – в Майском Утре, Центральном и Отроке.

В поездке по району Егора Васильева сопровождали глава района Анатолий Киреев и председатель районного Совета депутатов Анатолий Букатов.

«Мы пригласили Егора Евгеньевича с целью показать проблемные участки, вопросы которых не решить на местном уровне с учетом районных финансовых возможностей», – отметил Анатолий Киреев.

Егор Васильев заинтересовался функционированием муниципальных учреждений. Во всех поселениях он посетил дома культуры, школы, детские сады, фельдшерско-акушерские пункты. Во время посещения Майского

Утра выяснил, что в школе холодный туалет, в спортзале холодно и не обшиты стены, не хватает классической литературы в школьной библиотеке, а детская литература издана в 1941 году, в детском саду не хватает игрушек; в доме культуры необходим капитальный ремонт; в Центральном нужен спортивный зал, ремонт кровли в ФАПе; в Отроке необходимо финансирование ремонта второго этажа детского сада, перекрыть крышу школы, ФАПУ в Козино нужен капитальный ремонт.

Все проблемы Егор Васильев записывал в блокнот. Осмотрев сеть муниципальных учреждений, Егор Евгеньевич остался доволен проведенными ремонтами школ в М. Утре и Центральном и детского сада в М. Утре; сделал вывод, что в Майском Утре и Отроке необходимо строить современные котельные.

В поселениях депутат встречался с главами сельских администраций, жителями. В беседах рассказал о возможности краевого бюджета финансировать новые программы по развитию территорий: создание рабочих мест за бюджетный счет, по служебному жилью, развитие несельскохозяйственных видов деятельности в сельской местности.

Ирина Филиппова (АП)

В ИНТЕРЕСАХ РОССИИ, В ПОДДЕРЖКУ ПРЕЗИДЕНТА!

Заместитель председателя правительства края Виктор Зубарев провел встречу с лидером итальянской партии «Лига Севера», одним из основателей европейской ассоциации «Друзья Путина» Маттео Сальвини. Цель встречи – развитие сотрудничества между регионами России и Италии в экономической, политической и социальной сферах.

Стороны обсудили меры противодействия западным санкциям против России, вопросы реализации экономических проектов, а также защиты традиционных христианских ценностей. Маттео Сальвини подчеркнул высокую значимость расширения экономических связей России и Италии.

Отметим, что «Лига Севера» сегодня одна из наиболее активных и популярных партий Италии, одна из крупнейших в итальянском парламенте. А Сальвини – один из ключевых основателей ассоциации «Друзья Путина» в Европе. В 2014 году он лично встречался с Владимиром Путиным и высказывал слова поддержки по поводу воссоединения России и Крыма.

«Кроме нашей общности политических и экономических позиций, для нас также важно, что «Лига Севера» отстаивает христианские ценности, выступает против навязываемых европейскому обществу нетрадиционных воззрений», – говорит Виктор Зубарев, – и здесь позиция наших итальянских друзей близка позиции нашей партии, выступающей за сохранение национальной идентичности. Не случайно мы установили близкие, партнерские отношения».

Как заявил на встрече с Виктором Зубаревым господин Сальвини, многие представители деловых кругов Италии, предприниматели, представляющие промышленный и аграрный комплекс Милана, Турина и других городов севера страны также выступают за отмену западных санкций в отношении России и готовы к инвестициям в регионы России, в том числе и в Сибирском Федеральном округе.

По словам Виктора Зубарева, уже осенью Красноярский край может посетить делегация Северной Италии. Цель визита – интеграция

Итальянская «Лига Севера» выступает за отмену санкций против России, за президента Путина.



предпринимательского сообщества двух стран, а также организация в южных районах края новых пищевых производств. В частности, итальянцы намерены поставить в регион новейшее оборудование для производства макаронных изделий.

В ПАРТИЯХ, ТЕЧЕНИЯХ

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ

Активисты Народного фронта в Красноярском крае подвели итоги мониторинга деятельности многофункциональных центров.

На совместном заседании рабочих групп «Общество и власть: прямой диалог» и «Честная и эффективная экономика» регионального отделения Общероссийского народного фронта в Красноярском крае были проанализированы итоги мониторинга исполнения указа президента России, лидера ОНФ Владимира Путина «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в части обеспечения предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».

«На протяжении двух месяцев активисты Народного фронта вели мониторинг. Проверки проводились в двух форматах. Первый: общественники приходили в многофункциональные центры и как клиенты проходили все стадии получения необходимой информации. Второй: совместно с представителями органов власти, отвечающими за данную работу, инспектировали центры, оценивали техническое обеспечение

структурного подразделения, работу электронной очереди, наличие актуальной справочной информации, необходимой заявителям для получения документов», – отметил руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Честная и эффективная экономика» Егор Васильев.

По данным министерства экономики и развития Красноярского края, в регионе действует 58 многофункциональных центров предоставления государственных муниципальных услуг, 142 территориально-обособленных структурных подразделения, два мобильных передвижных центра. В стадии подготовки к открытию находятся еще пять МФЦ. Создание сети в регионе практически завершено. В результате охват населения государственными и муниципальными услугами составил 94%, контрольный показатель охвата населения государственными и муниципальными услугами, установленный «майским указом» президента РФ, 90%.

В качестве положительного опыта было отмечено, что Красноярский край включен в число пилотных регионов по созданию МФЦ для бизнеса. Предполагается создание обособленных окон или специально отведенных офисов в Норильске и Минусинске, которые будут пред-

назначены для предоставления услуг предпринимателям и гражданам, планирующим открыть свой бизнес.

Вместе с тем активисты ОНФ отметили недостатки, которые встречали практически повсеместно: отсутствие платежных терминалов для оплаты госпошлины, недостаточная информированность жителей о существовании и деятельности центров. Есть и проблемы, которые необходимо решать. На сегодняшний день более 75% заявителей обращаются в многофункциональные центры за федеральными услугами. При этом расходы краевого бюджета только на содержание сети составляют ежегодно более 600 млн. руб., а затраты компенсируются лишь на 17%, что составляет около 100 млн. руб. Кроме того, законодательно не урегулирован вопрос компенсации расходов МФЦ, связанных с предоставлением услуг государственных внебюджетных фондов. В ряде территорий края закрытие офисов Росреестра и замещение их окнами МФЦ привело к ситуации, когда количество закрытых окон равно количеству созданных окон МФЦ. По оценкам экспертов, все это негативно сказывается на доступности для населения других услуг.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

ПРОВЕЛ ГЛАВА РАЙОНА

Во вторник, 16 августа, глава района Анатолий Киреев провел аппаратное совещание с главами сельсоветов, руководителями управлений и структурных подразделений, начальниками отделов администрации района.



На аппаратном совещании присутствовали председатель районного Совета депутатов Анатолий Букатов и председатель Совета директоров АО «Объединенная промышленная корпорация «Оборонпром» Сергей Сокол.

Об исполнении районного бюджета за I полугодие 2016 года доложила первый заместитель главы района, руководитель финансового управления администрации района Наталья Антипова. По ее словам доходная часть районного бюджета на первое июля 2016 года исполнена в сумме 270,7 млн. рублей. Собственных доходов за истекший период финансового года поступило 13,2 млн. рублей.

Расходы районного бюджета составили: социальная сфера – 214,3 млн. руб., из них на образование – 176,9 млн. руб., социальную политику – 22,5 млн. руб., культуру – 14,9 млн. руб.; отрасли социальной экономики (сельское хозяйство, транспорт, дорожное и жилищно-коммунальное хозяйство) – 6,6 млн. руб., прочие отрасли – 40,7 млн. рублей.

Бюджет района на 2016 год сформирован по 10 муниципальным программам (программные расходы составили 249,5 млн. руб.).

Дефицит районного бюджета составил 9,1 млн. рублей.

«Несмотря на напряженность утвержденного бюджета, бюджетная система района по основным параметрам остается стабильной и сбалансированной, все социальные обязательства выполнены в полном объеме», – отметила Наталья Антипова.

Начальник отдела сельского хозяйства администрации района Константин Фоменко рассказал о ходе заготовки кормов и подготовке к уборочным работам.

– На 11 августа 2016 года в хозяйствах района имеется 5629 голов КРС и 581 лошадь. Для такого поголовья скота предстоит заготовить 17382 тонны сенажа и 4445 тонн сена, 475 тонн силоса, 13400 тонн соломы и 5900 тонн фуража.

На сегодняшний день заготовлено 16572 тонны сенажа и 4710 тонн сена.

Погодные условия текущего года благоприятны для всех видов сельскохозяйственных культур. Это сказалось на заготовке кормов, а также на урожае зерновых. Видовая урожайность составляет 18-20 ц/га. В то же время обильные осадки негативно сказались на состоянии хлебов: значительные площади полегли. Уборка предстоит сложная.

Для уборки урожая в районе имеются 66 комбайнов, из них готовы 61. Из 13 зерносушилок 12 готовы. На сегодняшний день в хозяйствах имеется 300 тонн дизельного топлива и 15 тонн бензина. Недостаточное количество топлива будет приобретено при первых намолотах зерна.

К уборке готовы 38 из 44 автомобилей. Все комбайны укомплектованы кадрами.

Начальник отдела планирования и экономического развития администрации района Татьяна Типишкина озвучила показатели оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2015 год и зачитала предложения по повышению эффективности деятельности на предстоящий трехлетний период: способствовать созданию новых рабочих мест на территории района; не допустить массового высвобождения трудовых ресурсов и роста безработицы; организовать работу по оформлению документации на земельные участки и объекты недвижимости, потенциально пригодные для инвестиций в основной капитал; обеспечить межмуниципальное сотрудничество для расширения рынков сбыта местных товаропроизводителей и решения ряда проблем территорий за счет кооперации; создать условия по вовлечению в сельскохозяйственный оборот заброшенных участков пашни и пастбищ; организовать работу по привлечению на село опытных и молодых специалистов; модернизировать сеть автомобильных дорог местного значения, в том числе улично-дорожную сеть поселений; содействовать увеличению объемов строительства и ввода жилья, в том числе индивидуального и малоэтажного; создать условия для обеспечения земельных участков коммунальной инфраструктурой под комплексное жилищное строительство.

О ходе подготовки к проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ созыва и Законодательного собрания Красноярского края третьего созыва доложила председатель территориальной избирательной комиссии Любовь Соболевская.

– Территориальная избирательная комиссия работает в соответствии с календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов: с 3 августа по 6 сентября проводится выдача открепительных удостоверений избирателям, которые не смогут прийти на избирательные участки в день голосования; с 29 июля ведется прием документов для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий; проводится ревизия составов УИК; составлены сметы расходов УИК; заказаны вывески на избирательные участки; получены открепительные удостоверения, марки для бюллетеней, 15 баннеров и другая выборная документация; готовятся пакеты документов для организации работы УИК.

Участковые избирательные комиссии начнут работу с 1 сентября, 4 сентября пройдет первый семинар для председателей и секретарей.

С 7 сентября откроются избирательные участки для ознакомления избирателей со списками и получения открепительных удостоверений.

Сергей Сокол отметил высокий уровень производственной и деловой культуры проведения аппаратного совещания. «Информация подается без «воды», объективно. Очевидно, что это заслуга руководителя района», – подчеркнул председатель Совета директоров «Оборонпрома».

Ирина Филиппова (АП)

ЮБИЛЕЙ

СЕЛУ РОДНОМУ ПРЕДПОЧТЕНЬЕ

ЖИТЕЛИ И ГОСТИ СЕЛА ОТРОК В МИНУВШУЮ СУББОТУ ОТМЕТИЛИ 160-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ.

Отрок расположен в живописном месте. С восточной стороны его окаймляет быстрая река Отрок, по которой поселение и получило свое название.

Первыми в эти места приехали переселенцы из Оренбургской, Тобольской, Пермской и Вятской губерний. Сначала у поселенцев были маленькие избышки. В зимнее время вместо окон вставляли оболочку от желудка животных. В 1856 году село Отрок было зарегистрировано официально. Отрок стоял на пути к золотым приискам. Он постепенно разрастался: сюда приезжали новые люди, увеличивались семьи ранее приехавших переселенцев.

В 1899 году в дворянской квартире открыта школа. Ученики занимались на кухне, где жил политический ссыльный из Москвы Петр Могилевский. В этой школе обучалось 12 детей.

В 1903 году в селе была построена церковь. В 1930 году организовано два колхоза: «13 лет Октября» и «Новая жизнь». Мирную жизнь прервала

Великая Отечественная война. На фронт из Отрока призвано 135 человек, 64 из них отдали свои жизни за Родину. Но и в самом Отроке, в далеком тылу, люди ковали победу над врагом: женщины, старики и дети растили хлеб и ухаживали за скотом – почти все отправлялось на фронт.

С 1947 года по 1958 в Отроке функционировал детский дом для эвакуированных детей.

В 1982 году создан совхоз «Отрокский», посевные площади которого занимали 2100 гектаров, а сбор зерна доходил до двух тысяч тонн. Успешно развивалось животноводство.

В настоящее время в Отроке проживают 520 человек. В территориальном подчинении Отрокской сельской администрации находятся деревни: Адриха (основана в 1876 году, население 95 человек) и Козино (основана в 1880 году, население 126 человек).

На территории Отрока ведут свою деятельность 260 личных подсобных хозяйств, крестьянско-фермерское хозяйство под руководством Сергея

Цыбина и общество с ограниченной ответственностью «Раздолье», которым руководит Виктор Азанов; организации: сельская администрация, школа, почтовое отделение, ФАП, СДК, библиотека, детский сад, магазин.

Праздничное мероприятие открыл глава Отрокского сельсовета Константин Москаленко. Константин Иванович поздравил односельчан с юбилеем села. В знак гостеприимства отрокцы преподнесли хлеб-соль почетным гостям: главе района Анатолию Кирееву и председателю районного Совета депутатов Анатолию Букатову.

Глава района Анатолий Киреев отметил: «С величайшим удовольствием принимаю участие в праздновании 160-летнего юбилея с. Отрок. Это самое красивое село Идринского района: широкие чистые улицы, такого количества двухэтажных домов больше нет ни в одном населенном пункте района.

К этому юбилею жители подошли с богатой историей, в которой были периоды активного развития, тяжелых военных испытаний, экономических преобразований. Но жизнь приходит к равновесию. В настоящее время на территории Отрокской сельской администрации, как и в районе, происходят процессы развития экономики.

В современных экономических условиях руководство района принимает активное участие в развитии территорий Идринского района, где за последнее время сделано немало важных дел: детские сады, школы, дороги.

На территории Отрокского сельского Совета около 1000 гектаров земли возвратилось в землепользование.

С председателем районного Совета депутатов Анатолием Букатовым второй день находимся на вашей территории. Накануне работали с дей-



ствующим депутатом Законодательного собрания края Егором Васильевым, при помощи которого мы планируем решить вопрос перекрытия кровли школы, строительства современной котельной в вашем селе».

Анатолий Киреев почетной грамотой Законодательного собрания Красноярского края и благодарственным письмом главы района за весомый вклад в развитие села награждает экс-главу Отрокского сельсовета Владимира Акулова.

Также А. Киреев благодарственное письмо главы района вручил Семену Семенову.

Председатель районного Совета депутатов Анатолий Букатов пожелал жителям и гостям села Отрок здоровья, счастья, удачи и отметил, что у села есть перспектива, так как в нем много детей. Анатолий Гаврилович вручил благодарности за внесенный вклад в развитие села Вере Пугаевой, Николаю Рыбникову, Виталию Борисову, Василию Кирееву.

Истории сел многогранны, но главное богатство территории – это люди, чьи трудовые достижения прославляют село. Это Леонид Дубовик,

заслуженный работник культуры РФ, Людмила Верещагина и Александр Васютин, почетные педагоги общего образования РФ, Ольга Киреева и Ирина Чупракова, имеющие медали за трудовые заслуги.

На празднике чествовали старожилы: Раису Силину, Владимира Трошева, Степаниду Половникову; супружеские пары, прожившие не один десяток лет вместе, Андрея и Галины Кайль, Семена и Галины Вьюжаниных, Ивана и Любови Гоманович, Виктора и Александры Макаровых, Владимира и Натальи Чирковых, Михаила и Татьяны Чирковых, Анатолия и Раисы Соколовых; самого маленького жителя – Дарью Пугаеву.

Праздничное настроение помогали создавать отрокский вокальный ансамбль «Сибирские девчата», народный ансамбль русской песни «Сударушка», образцовый хореографический ансамбль «Россияночка», Анастасия Мурашкина, Катя и Рая Петровы, Лидия Фокина, Светлана Болдышева, Василий Киреев, дети из детского сада «Улыбка».

Текст и фото Ирины Филипповой (АП)



АНОНС

«НЕТ В МИРЕ ПРЕКРАСНЕЙ СТОРОНКИ»

В следующее воскресенье, 28 августа, на площади РДК состоится праздник, посвященный 280-летию образования с. Идринского.

На территории современного с. Идринского в далекой древности проживало племя койбалов. Оно перекочевало из минусинских степей в подтаежные районы. Сама природа этого региона помогала племени кочевников сменить образ жизни на оседлый. Чистая вода в реке, просторные пастбища и заливные луга были созданы для занятий скотоводством. Койбалы образовали улусы, ставя юрты.

Всякое государство заинтересовано в расширении своих границ. Именно поэтому у царя появилась идея освоения огромного пространства Сибири. В 1707 году был основан Абаканский острог, в котором за счет царской казны содержались гарнизоны казаков. Многие из них, отслужив положенный срок, оставались в этих местах. Казаки создавали семьи, обрабатывали землю, жили своим хозяйством. Так появились русские на берегах реки Сыды, и в 1736 году построили первые избы. Императрицей Анной Иоановной подписано свидетельство об основании с. Идринского Минусинского уезда Енисейской губернии.

Когда образовался Идринский район, в 1924 году, село стало районным центром, численность населения составила около 3000 человек. В 1932-1935 годах открылись средняя школа, детский сад, основана районная газета «Сталинец». Годом позже созданы пожарная команда, районный Дом культуры. В 50-х – 60-х годах прошлого века открыты МСО, хлебозавод, музыкальная школа. Идринское сегодня – это село с развитой инфраструктурой, село, где комфортно жить.

Райцентр с его многовековой историей достоин того, чтобы отметить славный юбилей. Праздник начнется с торжественного открытия нового детского сада «Семицветик». Ожидается, что в этом мероприятии примет участие губернатор Красноярского края Виктор Толоконский.

Затем на площади РДК начнется концертная программа. В рамках проведения торжества будут награждаться участники конкурсов: литературного, фестиваля пирога

и фотоконкурса. На участие в фестивале пирога подали заявки в оргкомитет праздника 15 организаций и предприятий райцентра. Они будут оформлять тематические подворья и представлять свои изделия. Условия конкурса не ограничивают полет фантазии мастериц – они сами могут придумать рецепт пирога, способ его оформления. Победителя фестиваля определит жюри, которое будет работать во время праздника.

Еще одно новшество в программе юбилейного торжества – семейный конкурс «Парад детских колясок». В нем обязательно должен участвовать ребенок в возрасте до трех лет. Родители оформляют «транспортное средство» малыша в том стиле, какой им нравится, и все вместе предстают перед публикой.

Концертную программу готовит районный Дом культуры. В ней примут участие любимые всеми коллективы, исполнители. Кроме того, со своими номерами выступят ансамбль русской песни и пляски «Огни Саян» из с. Тесь Минусинского района, коллектив «Яхонт» из Красноярска.

Традиционно будут отмечены супружеские пары, прожившие в браке 50 и 25 лет, сохранившие семейные традиции. Также будут чествоваться молодожены и дети, родившиеся в юбилейном для села году. Организаторы подготовили для зрителей и участников праздника сюрпризы, которые раскроют во время торжественных мероприятий.

Кроме концертной программы планируется проведение традиционного межрайонного турнира по настольному теннису на приз главы района. На стадионе будет работать выставка современной техники, которой оснащены предприятия райцентра. Улица Ленина будет перекрыта, на ней будет работать площадка детских аттракционов.

Организации, занимающиеся производством сельхозпродукции, представят свои изделия на выставках-продажах. Также предприятия общественного питания организуют продажу шашлыков и других блюд.

Напомним, что праздник по случаю юбилея с. Идринского состоится **28 августа** на площади РДК. Начало мероприятий в **11.00**.

Вера Вопилова

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ПРОБЛЕМНАЯ ДОРОГА

В среду в редакцию газеты «Идринский вестник» поступил звонок от жителей улицы Заречной села Малый Хабык. Отреагировав сразу, туда выехала главный редактор, депутат районного Совета Ирина Свиридова.

Суть проблемы жителей названной улицы заключается в том, что во время таяния снега улицу топтит. Мало того, затапливает и один из домов. Жители ул. Заречной (а их почти 30 человек) не один год бьют тревогу, обращаются к главе сельсовета Сергею Трусову за помощью в решении проблемы. Вместо трубы под дорогой проложена плита, которая от времени провалилась, образовав дыру в дорожном полотне.

Казалось бы, вопрос с ремонтом дороги решен: выделены деньги, дорожники начали ремонтные работы. Не сегодня-завтра уже отсыпят дорогу. Но оказалось, что труба, через которую бы шли талые воды, под дорогой не предусмотрена. Хотелось бы спросить Сергея Николаевича, почему такой нюанс не предусмотрен проектом? Неужели не надоело ему в течение пяти лет выслушивать жалобы жителей, которые страдают от наводнения? Этот вопрос можно было бы решить и без привлечения должностных лиц. Видимо нет, поэтому обеспокоенные жители обратились к главе района в редакцию рай-

онной газеты. Также пригласили Виктора Епифанова, депутата по округу, куда входит М. Хабык.

Виктор Васильевич дозвонился до главы Малохабыкского сельсовета Сергея Трусова, который дал объяснение, что труба будет проложена и якобы она имеется в наличии, а у дома, который затапливает вода, будет сделана дорога выше, чтобы она играла роль дамбы.

За комментарием мы обратились к мастеру строительно-монтажных работ ДРСУ Николаю Скутину. Он озвучил, какие работы дорожники должны выполнить: «В среду мы подготовим дорожное полотно и нарежем кюветы. В четверг начнем отсыпку дороги вдоль улицы и к одному из домов. В проекте не предусмотрена прокладка трубы, отсыпка дамбы тоже».

Чем закончится противостояние главы поселения и жителей Заречной улицы не известно. Глава района Анатолий Киреев, редакция газеты, депутат районного Совета будут держать эту тему на контроле.

Ирина Филиппова (АП)

Упущенные возможности

Качество нашей жизни может стать иным, если вовремя платить налоги

Профессия журналиста – это постоянные командировки. Тысячи, десятки тысяч километров исколесили корреспонденты по дорогам Красноярья в поисках интересных тем для репортажей. С годами многое меняется, познается в сравнении. Автотрассы действительно становятся лучше. Путь в Канск уже давно не напоминает танковый полигон, как, кстати, и улицы самого города. Что-то похожее на автобан наблюдается в направлении Ачинска. Но вот стоит съехать в сторону... Ямы, колдобины, трещины в асфальте. В бюджете на ремонт этих, чаще всего межпоселенческих, дорог просто не хватило денег. И, что самое печальное, по нашей собственной вине.

1 миллиард 100 тысяч рублей – сумма задолженности красноярцев по одному только транспортному налогу. Это именно те деньги, что должны были поступить в дорожный фонд региона и пойти на ремонт краевых автомагистралей. На мосты, развязки, разметки, дорожные знаки. Не поступили. И мы имеем то, что заслужили.

Конечно, рано или поздно доберутся и до них. Но вот когда – через год, два, пять лет? Ведь все можно было сделать гораздо быстрее, уже сегодня. Обновить, заасфальтировать 200 километров муниципальных дорог стоит 1,6 млрд рублей. Практически сопоставимая сумма. В следующем году – еще 200. И так далее. Вдобавок к тем, что и так строятся из бюджета. Но не получается. И сплошь и рядом на разбитых в хлам трассах – проколотые шины, ушатанные подвески и аварии, аварии... Иногда, к великому сожалению, с человеческими жертвами. Не слишком ли велика цена вопроса?

Забывчивость, лень, странный принцип – как еще объяснить тот факт, что мы не хотим платить не такой уж большой налог, размер которого не идет ни в какое сравнение с ценой, уплаченной автовладельцем за своего железного коня? Что тогда остается? Крепче за баранку держись, шофер. И костери за ямы и продавленный асфальт не власти, а самого себя. Еще лучше – пойдти и заплати то, что положено по закону.

Пальмы подождут

Наверняка многим пассажирам, вылетающим в феврале прошлого года в Таиланд, запомнилась эта молодая пара. Уж так им хотелось скорее попасть в тропический рай, что в 30-градусный мороз они пришли к стойке регистрации в шортах. Чтоб, значит, потом не переодеваться. Поторопились. За мужчиной числилась весьма большая задолженность перед казной, и выезд за пределы Российской Федерации ему закрыли. Пропавшие деньги, испорченные планы, настроение хуже не бывает – и все потому, что не соблюдал налоговую дисциплину. Куда уж он потом в своих шортах пошел – бог весть...

И ладно бы в числе злостных неплательщиков были те, кто едва сводит концы с концами. Совсем наоборот! Вполне обеспеченные, с достатком люди, которых хватает и на хорошее жилье, продукты, музыкальную школу ребенку, частного репетитора,

Что можно было сделать на 6 млрд рублей?



Построить ТРИ СЕЛЬСКИЕ ПОЛИКЛИНИКИ
на 800 посещений в день – 900 млн руб.



ДЕСЯТЬ ДЕТСКИХ САДОВ
на 135 мест общей стоимостью 1 млрд 500 млн руб.



На 360 миллионов закупить для них самое современное оборудование: компьютерные томографы, аппараты УЗИ, ЭКГ, флюорографии, физиотерапии и т. д.

ОТРЕМОНТИРОВАТЬ 200 км муниципальных ДОРОГ
– 1,5 млрд руб.



ПЯТЬ НОВЫХ ШКОЛ
на 460 мест – 1 млрд 800 тыс. руб.

и на автомашину, и на путевку в тот же Таиланд.

– Как правило, в массе своей причина, по которой люди не платят налоги, – это не бедственное положение, – говорит **Елена Ловандо, главный судебный пристав Красноярского края**. – Все-таки наши земляки, красноярцы, когда действительно у них возникает проблема, в состоянии ее решить. Значит, «не хотим». Вот самый свежий пример: оплата долга в размере 700 тысяч рублей, в том числе по налоговым сборам. Люди узнали о своих невыездных отношениях на пограничном контроле. Билеты были сданы, отпуск испорчен. Но деньги они внесли сразу!

Шведский опыт

В советские, перестроечные годы нам на все лады твердили о преимуществах так называемого шведского социализма. Все-то у них хорошо: и дороги, и образование, и медицина. Бедных нет совсем, за исключением тех, кто сам сознательно оторвался от общества. Но при этом почему-то всегда упускали одну крохотную, но все объясняющую деталь. Налоги, которые шведы исправно платят. В сравнении с нашими там дерут три шкуры. И ничего. Под раздачу попадают не только супербогачи, но и средний класс. Заработал – делись. Такой у них принцип и безукоризненная налоговая дисциплина.

Шесть миллиардов рублей – такая дыра в бюджете образовалась из-за неуплаты налогов только за первые полгода. К концу будет 12 миллиардов? Эх, что мы могли бы построить на эти деньги! Одна сельская поликлиника в три этажа, на 800 посещений в день, стоит 300 миллионов рублей. Напичкать ее самым современным оборудованием (компьютерные томографы, аппараты УЗИ, ЭКГ, флюорографии, физиотерапии и т. д.) – еще 120 миллионов. Пять детских садов на 135 мест стоят 750 миллионов рублей. Одно ясно уже сейчас: мы упускаем свои возможности, не хотим развиваться сами и при этом ругаем власти.

У этой медали есть и другая сторона. Зарплата в конвертах – это практически стопроцентная гарантия остаться с пенсии у разбитого корыта. Ах, она будет нескоро? Помилуйте, время летит так, что не заметишь. XXI век все-таки, скорости зашкаливают...

Взносы работают

Есть, конечно, и добросовестные налогоплательщики. Более того, их основная масса. Куда идут эти взносы, какую пользу вы от них получаете? Здесь не будет лишним напомнить, что именно от налоговых поступлений зависит жизнедеятельность государства. Все перечисления налогоплательщиков поступают в государственный бюджет – кассу государства, откуда потом распределяются на различные нужды.

Статья 69 Бюджетного кодекса РФ подробно регламентирует такие ассигнования. И можно выделить несколько направлений расходования бюджетных средств:

- 1) финансовое обеспечение правоохранительных органов государства (МВД, ФСБ и др.);
- 2) содержание государственных учреждений (больниц, школ, детских домов и др.);
- 3) обеспечение безопасности государства, в частности содержание армии;
- 4) финансирование государственных программ («Одаренные дети», «Дети и семья») и национальных приоритетных проектов («Здоровье», «Образование» и др.);
- 5) субсидирование, предоставление дотаций и ссуды для жилищно-коммунального хозяйства;
- 6) содержание аппарата управления государством (выплата зарплат госслужащим);
- 7) содержание и обеспечение функционирования государственного сектора экономики;
- 8) строительство и благоустройство социальных объектов и территорий;
- 9) пенсионное обеспечение;
- 10) организация отдыха и спортивных мероприятий и т. д.

Это лишь некоторые направления расходования бюджетных средств, но отсюда уже можно сделать вывод о необходимости уплаты налогов. Своевременные и достаточные налоговые поступления способны обеспечить безопасность, финансовую стабильность и независимость государства, выход его из кризиса, что сейчас немаловажно. Для предпринимателей добросовестная уплата налогов гарантирует государственную поддержку, кредитование и как результат – успех в бизнесе. А для граждан сбалансированный бюджет означает гарантированную социальную помощь, пенсионное обеспечение и уверенность в завтрашнем дне.

КОММЕНТАРИИ



Виктор ТОЛОКОНОВСКИЙ, губернатор Красноярского края:

– В современных условиях жесткого формирования бюджета налоговая задолженность в консолидированный бюджет края достигла шести миллиардов рублей. Это недопустимо. Налоговая задолженность, налоговая недоимка – это самое неприемлемое для государства и общества экономическое преступление. В крае должна быть сформирована атмосфера полной нетерпимости к таким фактам. Экономика только тогда может быть эффективной, когда все участники процесса в равной мере выполняют свои налоговые обязательства. Более 80 процентов доходов консолидированного бюджета региона формируются за счет налоговых поступлений. Снижение налоговой задолженности позволит в запланированном объеме направлять бюджетные средства на финансирование отраслей социальной сферы, в том числе на строительство дорог, детских садов, спортивных сооружений, на ремонт школ, обеспечение медицинских учреждений.



Раиса КАРМАЗИНА, депутат Госдумы от Красноярского края:

– Конечно, укрывательство от налогов, недоплата налогов – это преступление, потому что за счет налогов платятся пенсии, работают школы и больницы, поддерживается порядок.

Но есть и еще один аспект проблемы, забывать о котором не стоит.

Порядка 70 процентов нашей экономики оформлено на офшоры, практически все крупнейшие компании в стране ведут свою деятельность в офшорах и зарегистрированы там. Вообразить себе подобное в любой западной стране, начиная с США, просто невозможно. Да, они используют офшоры в своих финансовых схемах, за что и получают периодически по голове. Но при этом, чтобы фирма Microsoft была не американская, а офшорная, такого не может быть, потому что не может быть никогда. В то же время мы имеем с Кипром соглашение об избежании двойного налогообложения. А почему? А потому что на Кипре оформлены многие металлургические заводы. Так не пора ли поменять эту ситуацию с офшорами?

Бизнес вернется в Россию и будет платить налоги в том случае, если ему это будет выгодно. Мы приняли законы, которые позволяют капиталу вернуться в Россию. Мы продлили так называемую налоговую амнистию до 2017 года. В то же время многие промышленные, транспортные и сельскохозяйственные компании в Красноярском крае много лет имеют мощные социальные программы и вкладывают деньги не только в производство, но и в своих работников, несмотря на высокие налоги. И, как ни странно, дела у них идут не хуже, чем у тех, кто любит прибегать к офшорным схемам.



Александр ПЕТРИК, заместитель руководителя УФНС по Красноярскому краю:

– Задолженность в консолидированный бюджет Красноярского края на 1 июля 2016 года составляет 5,7 млрд рублей. Это только по налоговым обязательствам, без пени и штрафов. Эта задолженность подразделяется на задолженность юридических и физических лиц. Задолженность юридических лиц составляет 3,8 млрд рублей. Физических, проживающих на территории Красноярского края, – 1,9 млрд.

Основная проблема в том, что большой удельный вес задолженности у нас – невозможный к взысканию из-за того, что более 60 процентов, более двух миллиардов рублей числится за предприятиями-банкротами.

Что налоговая служба предпринимает для того, чтобы обеспечить администрирование и сборы этой задолженности? В соответствии с Налоговым кодексом мы выставляем требования физическим лицам, чтобы дать им возможность в добровольном порядке уплатить задолженность. И в случае если физическое лицо не исполняет данное требование, мы уже готовим материалы для вынесения судебного решения. Судебные приказы переходят в службу судебных приставов, в которой их уже исполняют. То есть работают в части ареста имущества граждан, которые имеют задолженность перед бюджетом края, предпринимают и другие меры воздействия на должников.

Комитеты Законодательного собрания края второго созыва подводят итоги своей деятельности в 2011–2016 годах

Под постоянным контролем

С 2014 года выделяются средства на реставрацию памятников, увековечивающих победу в Великой Отечественной войне



Председатель комитета по образованию, культуре и спорту Законодательного собрания края Людмила Магомедова:

– Могу с уверенностью сказать, что практически все поставленные нами цели достигнуты.

Во-первых, это рост оплаты труда работников бюджетной сферы, и не только тех, кто упомянут в указах президента РФ: наряду с работниками учреждений образования, культуры, спорта прибавку получили специалисты в области молодежной политики. В состав заработной платы бюджетников Норильска включены «кавэшки». Краевой бюджет взял на себя оплату труда учебно-вспомогательного и административного персонала школ и детских садов.

Во-вторых, ежегодно при принятии краевого бюджета учитываются предложения комитета по увеличению объема средств, направляемых на ремонт аварийных школ, оздоровительных лагерей (особо стоит отметить «Таежный» и «Тесь»), сельских клубов и домов культуры, строительство новых школ, детских садов, спортивных площадок, физкультурных центров, оснащение инвентарем спортивных школ, оздоровительную кампанию, питание учащихся, приобретение учебников, школьных автобусов и многое другое.

По инициативе комитета с 2014 года выделяются средства на реставрацию памятников, увековечивающих победу нашего народа в Великой Отечественной войне.

Большое внимание комитет уделяет театрам. Это не только финансирование новых постановок. Театр Пушкина теперь располагается в отреставрированном здании, сцене которого могут позавидовать многие московские театры, готовится реставрация Минусинского театра, в этом году планируется ремонт Заполярного театра в Норильске.

Под постоянным контролем комитета подготовка к универсиаде, создание сети краевых спортивных интернатов для одаренных детей (Красноярск, Дивногорск, Зеленогорск), подготовка к участию наших спортсменов в Олимпийских, Паралимпийских играх и других международных соревнованиях, развитие детско-юношеского и ветеранского спорта, расширение сети специализированных классов.

В-третьих, принят ряд новых законов края: закон об образовании (нам удалось не только учесть требования федерального законодательства, но и сохранить уже имеющиеся в крае наработки, например, сеть коррекционных школ-интернатов); закон о выплатах докторам наук; закон, унифицирующий законодательство в области обеспечения отдыха детей.

Приняты законы, направленные на постепенный перевод питания обучающихся на натуральные нормы, что, по моему глубокому убеждению, гарантирует сбалансированный рацион питания обучающихся и позволит более оперативно учитывать изменение цен на продукты.

Кроме того, принят ряд законов края в области обеспечения прав детей: расширены категории школьников, имеющих право на бесплатное питание (обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и дети из семей, находящихся в социально опасном положении); впервые в этом году одаренные дети поедут бесплатно в Крым; установлен порядок обеспечения жильем сирот, сиротам из сельской местности разрешено предоставлять жилье в два раза больше установленной законом нормы. В этом году приняты законы края о кадетских корпусах и Мариинских женских гимназиях, о выплатах студентам, отлично сдавшим ЕГЭ и поступившим в красноярские вузы.

Список можно продолжить. И за всем этим стоит ежедневный труд, слаженная работа моих коллег, тесное взаимодействие с органами исполнительной власти и всесторонняя поддержка губернатором края инициатив и предложений нашего комитета.

ФАКТЫ

Объем финансирования согласно закону края о краевом бюджете.

Развитие образования:

2012 год – 30,337 млрд руб. (17,1 %);
2016 год – 51,43 млрд руб. (24,8 %).

Развитие физической культуры, спорта и туризма:

2012 год – 4,17 млрд руб. (2,3 %);
2016 год – 9,622 млрд руб. (4,6 %).

Максимальная поддержка

СФУ занимает 14-е место среди российских университетов

Заместитель председателя правительства края Наталья Рязанцева рассказала депутатам об исполнении постановлений Законодательного собрания «О перспективах развития профессионального образования в Красноярском крае» и «О повышении результативности государственной поддержки научно-технической и инновационной деятельности в Красноярском крае».

Вначале вице-премьер остановилась на двух направлениях – максимальной поддержке Сибирского федерального университета со стороны края и развитию в целом системы профессионального образования. Недавно СФУ выиграл конкурс на повышение глобальной конкурентоспособности и получил поддержку в размере 150 млн рублей. В дальнейшем эта работа будет продолжена, уже готовятся предложения. Общий объем инвестирования в развитие СФУ составил более 6 млрд рублей, средства в основном пошли на развитие инфраструктуры, что несомненно повысило конкурентоспособность вуза, и сейчас он занимает 14-е место среди российских университетов. Ректором в адрес губернатора представлены предложения по дальнейшему развитию СФУ и участию краевого бюджета в становлении университета с ориентацией на создание крупных исследовательских центров и закрепление кадров, а также на привлечение ведущих профессоров.

Далее Наталья Рязанцева подробно рассказала о проектах по созданию и развитию высших учебных заведений и научных центров. В ближайшее время в крае планируется создание опорного технического университета на базе слияния технологического университета и Сибирской аэрокосмической академии, а также образование федерального научно-исследовательского центра, объединяющего все НИИ края. Сейчас идет настройка работы в новых условиях и разработок программ развития. Готовятся и планы по совершенствованию Сибирского аграрного университета, индустриального университета в Норильске и института искусств.

Краевой фонд науки планирует расширить сотрудничество с федеральными фондами – Российским фондом фундаментальных исследований и Российским гуманитарным научным фондом – по проведению совместных региональных конкурсов в рамках новых соглашений, а также с зарубежными научными организациями – Фондом поддержки российско-немецкой академической мобильности и Немецким научно-исследовательским сообществом. При этом на проведение конкурсов планируется привлечь из бюджетов федеральных фондов до 70 млн рублей.

Вместе с тем региональная политика в сфере развития инновационного предпринимательства все еще не показывает существенных результатов для экономики. Предпринимательская культура и компетенции в инновационной сфере находятся на невысоком уровне.

Енисейск можно без преувеличения назвать городом-памятником. Приближается его 400-летний юбилей. Депутаты не раз возвращались к этой теме, а недавно вновь рассмотрели вопрос о ходе подготовки к этому событию – отчет Счетной палаты края о результатах контрольного мероприятия «Проверка реализации подпрограммы «Подготовка к 400-летию г. Енисейска в 2019 году».

В ходе контрольного мероприятия аудиторы пришли к выводу, что богатый туристско-рекреационный потенциал города остается невостребованным во многом из-за плохого состояния памятников истории, культуры и архитектуры, слабой туристической инфраструктуры. Для решения этих проблем к наступающему юбилею, признанному мероприятием федерального уровня, реализуется ряд программных направлений, что позволит создать условия для проведения празднования на высоком уровне и придаст новый импульс развитию Енисейска как исторического, культурного и духовного центра Красноярского края. Однако стратегия соци-

Без наследия прошлого нет будущего

Потенциал города остается невостребованным из-за плохого состояния памятников истории, культуры и архитектуры

ально-экономического развития города до 2020 года не увязана с мероприятиями подпрограммы. По результатам проверки отмечена недостаточная активность органов местного самоуправления.

Общий объем финансирования мероприятий в 2014–2015 годах составляет почти 2 млрд рублей (за счет краевого и федерального бюджетов). На момент проверки исполнение составило около 180 млн рублей, или 9 %. Привлечение внебюджетных источников вообще не предусмотрено. Основные причины неисполнения бюджетных ассигнований помимо превышения фактической потребности и объективных возможностей выполнения – это нарушение сроков проектирования, длительности госэкспертизы, что привело к задержке заключения контрактов

на проведение ремонтно-реставрационных работ.

Несбалансированность ресурсного обеспечения свидетельствует о недостаточном качестве разработки и сопровождения подпрограммы. Так, при достаточном финансировании фактически произошел отказ от двух важных задач – вывода транспортного потока за пределы исторической части города и модернизации инженерной инфраструктуры исторического центра Енисейска (причем на проектно-сметную документацию по выводу транспортного потока было затрачено 43 млн рублей). Всего с нарушениями использовано 46,8 млн рублей, не решен вопрос об оплате ремонтно-реставрационных работ на 8,4 млн, выполненных без контракта.

Только четыре из 21 реставрируемого объекта будут задействованы в создании ту-

ристической инфраструктуры. В подпрограмме не уделено внимания популяризации объектов культурного наследия, созданию туристско-рекреационных зон, систем навигации для туристов, развитию малого и среднего бизнеса, вовлечению в оборот восстановленных памятников культурного наследия. Отсутствие доходов от использования объектов культуры приведет к тому, что это обернется дополнительными расходами бюджета на их содержание.

Как добавила председатель Счетной палаты края Татьяна Давыденко, аудиторы так и не смогли установить, кто из правительства края несет персональную ответственность за реализацию подпрограммы стоимостью 2 млрд рублей – отсюда и такой результат. Более того, непонятно, на какие цели израсходованы 400 млн

рублей, заявленные как археологические раскопки.

– Чего накопили-то за такие деньги? – спросила Людмила Магомедова. – У меня нет слов! Надо материалы направить в правоохранительные органы, пусть они с этим разберутся.

Вице-спикер Алексей Клешко считает, что в крае прочно обосновалась «археологическая мафия», которая занимается растратой бюджетных денег (речь о тех самых 400 млн рублей на археологические раскопки). Он предложил включить в решение депутатов положение о создании дирекции по подготовке Енисейска к юбилею, чтобы она сейчас взяла на себя вопросы межведомственного взаимодействия, а в дальнейшем занялась развитием туризма в этом городе, иначе бюджетные средства будут потрачены впустую.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АВГУСТА

5.00 Телеканал «Доброе утро».
6.00 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Церемония закрытия.
8.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.05 Контрольная закупка.
9.30 «Жить здорово!» [12+]
10.20 Модный приговор.
11.15 «Сегодня вечером». [16+]
12.00 Новости.
12.10 «Сегодня вечером». [16+]
13.20 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Церемония закрытия.
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Нюхач». [16+]
23.35 Х/ф «Диана: История любви». [12+]
1.45 «Наедине со всеми». [16+]
2.40 Модный приговор.
3.00 Новости.
3.05 Модный приговор.
3.45 «Мужское / Женское». [16+]

ВТОРНИК 23 АВГУСТА

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Пусть говорят». [16+]
13.20 «Таблетка». [16+]
13.55 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Нюхач». [16+]
23.40 Х/ф Премьера. «Расследование». [16+]
1.40 «Наедине со всеми». [16+]
2.40 Модный приговор.
3.00 Новости.
3.05 Модный приговор.
3.45 «Мужское / Женское». [16+]

СРЕДА 24 АВГУСТА

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Пусть говорят». [16+]
13.20 «Таблетка». [16+]
13.55 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Нюхач». [16+]
23.40 Х/ф «Пингвины мистера Поппера».
1.25 «Наедине со всеми». [16+]
2.25 Модный приговор.
3.00 Новости.
3.05 Модный приговор.
3.30 «Мужское / Женское». [16+]
4.25 Контрольная закупка.

РОССИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АВГУСТА

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 ВЕСТИ.
09.15 «Утро России».
10.00 «О самом главном». Ток-шоу. [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
12.00 «Каменская». [16+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.50 ВЫБОРЫ-2016. ДЕБАТЫ.
18.30 «Прямой эфир». [16+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Весной расцветает любовь». [12+]
00.50 «Каменская». [16+]

ВТОРНИК 23 АВГУСТА

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 ВЕСТИ.
09.15 «Утро России»
10.00 «О самом главном». Ток-шоу. [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
12.00 «Каменская». [16+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.50 ВЫБОРЫ 2016. ДЕБАТЫ.
18.30 «Прямой эфир». [16+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Весной расцветает любовь». [12+]
00.50 «Каменская». [16+]

СРЕДА 24 АВГУСТА

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 ВЫБОРЫ 2016. ДЕБАТЫ.
10.00 «О самом главном». Ток-шоу. [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
12.00 «Каменская». [16+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.50 ВЫБОРЫ 2016. ДЕБАТЫ.
18.30 «Прямой эфир». [16+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Весной расцветает любовь». [12+]
00.50 «Каменская». [16+]

НТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АВГУСТА

5.00 Т/с «Дорожный патруль». [16+]
6.00 «Новое утро».
8.10 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Москва. Центральный округ». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13.50 «Место встречи». [16+]
15.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
19.00 Сегодня.
19.40 Т/с «Москва. Центральный округ».
Последний сезон». [16+]
22.30 «Итоги дня».
22.55 Т/с «Шаман». [16+]
0.50 «Место встречи». [16+]
2.00 Д/с «Крутые нулевые». [16+]
2.50 «Их нравы». [0+]
3.10 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.05 «Советские биографии». [16+]

ВТОРНИК 23 АВГУСТА

5.00 Т/с «Дорожный патруль». [16+]
6.00 «Новое утро».
8.10 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Дельта». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13.50 «Место встречи». [16+]
15.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
19.00 Сегодня.
19.40 Т/с «Москва. Центральный округ».
Последний сезон». [16+]
22.30 «Итоги дня».
22.55 Т/с «Шаман». [16+]
0.50 «Место встречи». [16+]
2.00 Д/с «Крутые нулевые». [16+]
2.55 «Их нравы». [0+]
3.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 «Советские биографии». [16+]

СРЕДА 24 АВГУСТА

5.00 Т/с «Дорожный патруль». [16+]
6.00 «Новое утро».
8.10 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Дельта». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13.50 «Место встречи». [16+]
15.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
19.00 Сегодня.
19.40 Т/с «Москва. Центральный округ».
Последний сезон». [16+]
22.30 «Итоги дня».
22.55 Т/с «Шаман». [16+]
0.50 «Место встречи». [16+]
2.00 Д/с «Крутые нулевые». [16+]
2.55 «Их нравы». [0+]
3.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 «Советские биографии». [16+]

ЕНИСЕЙ

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ». (16+)
10:00 «Закон и порядок». (16+)
10:15 «Женская программа». (16+)
10:20 Х/ф «СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА». (16+)
12:30, 14:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
12:45 «Наш Красноярск». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:30 «Полезная программа». (16+)
13:35, 19:30 Т/с «НЕУДАЧНИКОВ. NET». (16+)
14:45 «Край без окраин». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Своими глазами». (16+)
15:30 «Мужская программа». (16+)
15:35 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
16:50 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
19:10 «Наш спорт». (16+)
19:25 «Женская программа». (16+)
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «СТРАСТИ ПО ЧАПАЮ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Полезная программа». (16+)
0:00 Х/ф «МАЙ». (16+)
2:00 «Полезная программа». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Вкус жизни» (16+)

ВТОРНИК 23 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:15 «Полезная программа». (16+)
10:20 Х/ф «МАЙ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:30 «Мужская программа». (16+)
13:35, 19:30 Т/с «НЕУДАЧНИКОВ. NET». (16+)
14:45 «МАЭСТРО». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Своими глазами». (16+)
15:30 «Женская программа». (16+)
15:35 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
16:50 «Наш спорт». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
19:10 «Наша экономика». (16+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
21:00 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «СТРАСТИ ПО ЧАПАЮ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Женская программа». (16+)
0:00 Х/ф «ЛЮБИМЫЙ ПО НАЙМУ». (16+)
2:00 «Мужская программа». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Вкус жизни» (16+)

СРЕДА 24 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:15 «Мужская программа». (16+)
10:20 Х/ф «ЛЮБИМЫЙ ПО НАЙМУ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:30 «Женская программа». (16+)
13:35, 19:30 Т/с «НЕУДАЧНИКОВ. NET». (16+)
14:45 «Край без окраин». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Своими глазами». (16+)
15:30 «Полезная программа». (16+)
15:35 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
16:50 «Наша экономика». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Женская программа». (16+)
19:10 «Открытый урок». (0+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
21:00 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
22:30 «Женская программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «СТРАСТИ ПО ЧАПАЮ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Полезная программа». (16+)
0:00 Х/ф «ПОСВЯЩЕННЫЙ». (16+)
2:00 «Женская программа». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Вкус жизни» (16+)

www.medis19.ru (1806) РЕКЛАМА
Минусинск, Абаканская 72, оф.210
тел.: 8-953-854-49-94,
8 (39132) 44-99-4

Медис
МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

ПЛАСТИЧЕСКИЙ ХИРУРГ
• улучшение внешности
• коррекция деформаций
• контурная пластика
лица, век, молочных желез

ВСЕ ВИДЫ АНАЛИЗОВ
✓ лор ✓ сосудистый хирург
✓ гинеколог ✓ хирург
✓ онколог ✓ уролог
✓ педиатр ✓ невролог
✓ детский эндокринолог

УЗИ
в т.ч. сердца и сосудов

ПРОЦЕДУРНЫЙ КАБИНЕТ

МОЛОДАЯ СЕМЬЯ С РЕБЕНКОМ СНИМЕТ КВАРТИРУ ИЛИ ДОМ НА ДЛИТЕЛЬНЫЙ СРОК. ОПЛАТУ И ЧИСТОТУ ГАРАНТИРУЕМ. ВОЗМОЖНО С ПОСЛЕДУЮЩИМ ВЫКУПОМ. СОТ. 8-923-584-24-91. (2014)

ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ!
Продается поле с медоносами в Байкалово Краснотуранского района, 18 га.
Сот. 8-983-588-87-92, 8-983-272-15-72. (1897)

ПРОДАМ пасеку 23 семьи + передвижную платформу с вагоном. Очень сильные семьи, усилены своими же роями. **Сот. 8-983-588-87-92, 8-983-272-15-72. (1898)**

ПРОДАЕТСЯ срочно, недорого, «Сузуки-Аэрио», 2001 г., ХТС. **Сот. 8-913-563-87-95. (1911)**

ПРОДАЮТСЯ ДОЙНАЯ КОВОРА И НЕТЕЛЬ, ОТЕЛ В ОКТЯБРЕ. **СОТ. 8-902-010-90-78. (2016)**

Общество с ограниченной ответственностью Микрофинансовая организация «Народная опора», св-во 651403504004724

Постоянным клиентам - новый тариф «Родной»!
Самая выгодная процентная ставка среди наших тарифов - 0,5% в день

Деньги рядом
быстрые займы

8 953 582 66 66
с.Идринское, ул.Октябрьская, д. 124 «Татьяна»

Услуга предоставлена ООО МФО «Народная опора» ОГРН 1102468011711. Клиентами компании могут стать граждане РФ в возрасте от 21 до 72 лет при предоставлении паспорта РФ, а также при наличии регистрации в с. Идринское и автомобиле. Тариф «До зарплаты» предоставляется в сумме от 1000 до 8000 рублей под 1,8% в день сроком от 2 до 14 дней при первом обращении в компанию. Тариф «Лыготный» предоставляется в сумме от 1000 до 8000 рублей под 1,5% в день сроком от 2 до 21 дня при третьем и последующих обращениях в компанию. Тариф «Пенсионный» предоставляется в сумме от 1000 до 10000 рублей под 1,5% в день сроком от 2 до 21 дня при наличии пенсионного удостоверения. Тариф «Родной» предоставляется в сумме от 1000 до 10 000 рублей под 0,5% в день сроком от 2 до 21 дня при наличии паспорта, для пенсионеров - паспорта и пенсионного удостоверения, копии трудовой книжки, заверенной у работодателя, справки 2НДФЛ (для пенсионеров - справки о доходах), СНИЛС. Обязательным условием предоставления займа по тарифу «Родной» является наличие двадцати погашенных без допущения просроченной задолженности займов, предоставленных ООО МФО «Народная опора». Ознакомиться с полными условиями предоставления микрозайма можно на сайте www.dengiyadom.org

Реклама (1914)

ПРОДАЕТСЯ бычок. Тел. 22-6-46, сот. 8-965-897-35-96. (2015)

ОТОПЛЕНИЕ, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. СОТ. 8-983-142-82-22.
Реклама (1997)

1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ЧЕТВЕРГ 25 АВГУСТА

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Пусть говорят». [16+]
13.20 «Таблетка». [16+]
13.55 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Нюхач». [16+]
23.40 Х/ф «Шутки в сторону». [16+]
1.25 «Наедине со всеми». [16+]
2.25 Модный приговор.
3.00 Новости.
3.05 Модный приговор.
3.30 «Мужское / Женское». [16+]
4.25 Контрольная закупка.

ПЯТНИЦА 26 АВГУСТА

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Пусть говорят». [16+]
13.20 «Таблетка». [16+]
13.55 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 Жди меня.
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Человек и закон».
19.50 «Поле чудес». [16+]
21.00 Время.
21.30 «Три аккорда». Финал. [16+]
23.30 Х/ф Премьера. «Звезда». [16+]
2.00 Х/ф «У каждого своя ложь». [16+]
3.30 Х/ф «Тони Роум». [16+]
5.30 Контрольная закупка.

СУББОТА 27 АВГУСТА

6.00 Новости.
6.10 Д/с «Россия от края до края». [12+]
7.00 Х/ф «Мама вышла замуж».
8.45 М/с «Смешарики. Новые приключения».
9.00 Играй, гармонь любимая!
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.15 Смак. [12+]
10.50 Д/ф «Валентина Теличкина. Нефертити из провинции». [12+]
12.00 Новости.
12.10 «Идеальный ремонт».
13.15 Д/ф «Теория заговора». [16+]
14.10 «На 10 лет моложе». [16+]
15.00 Новости с субтитрами.
15.15 Х/ф «Осторожно, бабушка!»
16.55 Д/ф «Фаина Раневская. Красота – страшная сила». [12+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.10 «Кто хочет стать миллионером?»
19.10 Большой праздничный концерт к Дню государственного флага России.
21.00 Время.
21.20 «Сегодня вечером». [16+]
23.00 «КВН». Премьер-лига. [16+]
0.35 Х/ф «Мы купили зоопарк». [12+]
2.50 Х/ф «Мужество в бою». [12+]
5.00 «Мужское / Женское». [16+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 АВГУСТА

6.00 Новости.
6.10 Х/ф «Барханов и его телохранитель».
8.40 М/с «Смешарики. Пин-код».
8.55 «Здоровье». [16+]
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки». [12+]
10.35 «Пока все дома».
11.25 Фазенда.
12.00 Новости.
12.15 Х/ф «Уснувший пассажир». [12+]
13.50 «Песня на двоих».
Лев Лещенко и Вячеслав Добрынин.
15.45 Х/ф «Каникулы строгого режима». [12+]
18.45 «Клуб Веселых и Находчивых». [16+]
21.00 Время.
22.00 Х/ф «Планета обезьян: Революция».
0.25 Х/ф «Скандальный дневник». [16+]
2.10 Х/ф «Современные проблемы». [16+]
4.00 «Мужское / Женское». [16+]

РОССИЯ КРАСНОЯРСК

ЧЕТВЕРГ 25 АВГУСТА

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 ВЕСТИ.
09.15 «Утро России»
10.00 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
12.00 «Каменская». [16+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.50 ВЫБОРЫ 2016. ДЕБАТЫ.
18.30 «Прямой эфир». [16+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Весной расцветает любовь». [12+]
00.50 «Каменская». [16+]

ПЯТНИЦА 26 АВГУСТА

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 ВЕСТИ.
09.15 «Утро России»
10.00 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
12.00 «Каменская». [16+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.50 ВЫБОРЫ 2016. ДЕБАТЫ.
18.30 «Прямой эфир». [16+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Весной расцветает любовь». [12+]
00.50 «Каменская». [16+]

СУББОТА 27 АВГУСТА

04.50 «Я подарю себе чудо». [12+]
06.45 «Диалоги о животных».
07.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
08.00 «ВЕСТИ»
08.20 «Диалог в прямом эфире»
08.55 «Региональная программа. Песня заполярной реки»
09.25 «Утренняя почта».
10.05 «Сто к одному». Телеигра.
11.00 «ВЕСТИ»
11.10 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.20 «Детская Новая волна 2016».
14.00 «ВЕСТИ»
14.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
14.30 «Чего хотят мужчины». [12+]
16.25 «Потому что люблю». [12+]
20.00 ВЕСТИ.
20.35 «Не того поля ягода». [12+]
00.40 «Однажды преступив черту». [12+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 АВГУСТА

05.00 «Девять признаков измены». [12+]
07.00 МУЛЬТ утро.
07.30 «Сам себе режиссёр».
08.20 «Смехопанорама Евгения Петросяна».
08.50 «Утренняя почта».
09.30 «Сто к одному». Телеигра.
10.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
События недели»
11.00 «ВЕСТИ»
11.20 «Смеяться разрешается».
14.00 ВЕСТИ.
14.20 «Таблетка от слёз». [12+]
16.15 «Верни меня». [12+]
20.00 ВЕСТИ.
22.00 «Эхо греха». [12+]
00.00 «Обратный билет». [18+]
02.00 «Южные ночи». [12+]

НТВ

ЧЕТВЕРГ 25 АВГУСТА

5.00 Т/с «Дорожный патруль». [16+]
6.00 «Новое утро».
8.10 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Дельта». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13.50 «Место встречи». [16+]
15.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
19.00 Сегодня.
19.40 Т/с «Москва. Центральный округ. Последний сезон». [16+]
22.30 «Итоги дня».
22.55 Т/с «Шаман». [16+]
0.50 «Место встречи». [16+]
2.00 Д/с «Крутые нулевые». [16+]
2.55 «Их нравы». [0+]
3.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 «Советские биографии». [16+]

ПЯТНИЦА 26 АВГУСТА

5.00 Т/с «Дорожный патруль». [16+]
6.00 «Новое утро».
8.10 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Дельта». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13.50 «Место встречи». [16+]
15.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 ЧП. Расследование. [16+]
20.10 Т/с «Москва. Центральный округ. Последний сезон». [16+]
23.00 Большинство.
0.10 «Место встречи». [16+]
1.20 «Золотая утка». [16+]
3.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 «Советские биографии». [16+]

СУББОТА 27 АВГУСТА

5.00 «Их нравы». [0+]
5.30 Т/с «Следопыт». [16+]
7.25 Смотр. [0+]
8.00 Сегодня.
8.15 «Жилищная лотерея Плюс». [0+]
8.45 «Готовим с Алексеем Зиминим». [0+]
9.10 «Устами младенца». [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 «Главная дорога». [16+]
11.00 «Еда живая и мертвая». [12+]
12.00 «Квартирный вопрос». [0+]
13.05 «НашПотребНадзор». [16+]
14.05 Т/с «Кодекс чести». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Т/с «Кодекс чести». [16+]
18.10 «Следствие вели...» [16+]
19.00 Сегодня.
19.15 Т/с «Москва. Центральный округ. Последний сезон». [16+]
22.00 Х/ф «Судья». [16+]
1.50 «Высоцкая Life». [12+]
2.45 «Золотая утка». [16+]
3.15 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.10 «Советские биографии». [16+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 АВГУСТА

5.05 Т/с «Дорожный патруль». [16+]
6.05 Т/с «Следопыт». [16+]
8.00 Сегодня.
8.15 «Русское лото плюс». [0+]
8.50 «Их нравы». [0+]
9.25 «Едим дома». [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 «Первая передача». [16+]
11.05 «Чудо техники». [12+]
12.00 «Дачный ответ». [0+]
13.05 «НашПотребНадзор». [16+]
14.10 «Поедем, поедим!» [0+]
15.00 Т/с «Кодекс чести». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Т/с «Кодекс чести». [16+]
18.10 «Следствие вели...» [16+]
19.00 Сегодня.
19.20 Х/ф «Судья2». [16+]
23.00 Х/ф «Подкидыш». [0+]
0.40 «Сеанс с Кашпировским». [16+]
2.30 «Их нравы». [0+]
3.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 «Советские биографии». [16+]

ЕНИСЕЙ

ЧЕТВЕРГ 25 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:15 «Женская программа». (16+)
10:20 Х/ф «ПОСВЯЩЕННЫЙ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:30 «Полезная программа». (16+)
13:35, 19:30 Т/с «НЕУДАЧНИКОВ. NET». (16+)
14:45 «Наш спорт». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Своими глазами». (16+)
15:30 «Мужская программа». (16+)
15:35 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
16:50 «Наш Красноярск». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
19:10 «Наша экономика». (16+)
19:25 «Женская программа». (16+)
21:00 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «СТРАСТИ ПО ЧАПАЮ». (16+)
23:30 НОВОСТИ. (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Женская программа». (16+)
0:00 Х/ф «СЕСТРЁНКА». (16+)
2:00 «Мужская программа». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Вкус жизни» (16+)

ПЯТНИЦА 26 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:15 «Полезная программа». (16+)
10:20 Х/ф «СЕСТРЁНКА». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:30 «Мужская программа». (16+)
13:35, 19:30 Т/с «НЕУДАЧНИКОВ. NET». (16+)
14:45 «Открытый урок». (0+)
15:00, 4:30 Д/с «Своими глазами». (16+)
15:30 «Женская программа». (16+)
15:35 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
16:45 «Наша экономика». (16+)
17:05 Новости районов о хлебе насущном.
17:20 «Мужская программа». (16+)
19:10 «Наш спорт». (16+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
21:00 Т/с «ЗНАХАРЬ2: ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ».
22:15 Новости районов о хлебе насущном.
22:30 «Женская программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «СТРАСТИ ПО ЧАПАЮ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Полезная программа». (16+)
0:00 Х/ф «КРУЖОВНИК». (16+)
2:00 «Женская программа». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Вкус жизни» (16+)

СУББОТА 27 АВГУСТА

6:00, 7:45 Мультфильмы. (6+)
6:30, 0:30 Д/с «Портреты». (16+)
7:30, 16:30, 18:30, 20:30, 23:30 НОВОСТИ.
9:00 «Утро на Енисее». (12+)
12:00 Концерт оркестра «ФОНОГРАФ»
14:00 «Наш спорт». (16+)
14:15 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
14:30, 15:35 Х/ф «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ». (16+)
15:30 «Полезная программа». (16+)
16:45 «Открытый урок». (16+)
17:00 «Наш Красноярск». (16+)
17:30, 1:45 Т/с «ПОБЕДНЫЙ ВЕТЕР, ЯСНЫЙ ДЕНЬ».
18:45 «Закон и порядок». (16+)
19:00 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
19:30, 2:45 Д/с «Тайны века. Старики-разбойники». (16+)
20:45 «Открытый урок». (0+)
21:00, 3:45 Х/ф «ПУТЕШЕСТВИЕ С ДОМАШНИМИ ЖИВОТНЫМИ». (16+)
23:45 «Наша экономика». (16+)
0:00 «Закон и порядок». (16+)
0:15 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
1:30 «Край без окраин». (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 АВГУСТА

6:00, 7:45 Мультфильмы. (6+)
6:30, 0:30 Д/с «Портреты». (16+)
7:30 НОВОСТИ. (16+)
9:00, 10:00 Х/ф «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ». (16+)
9:55, 12:55, 17:20 «Женская программа».
10:55, 13:55, 15:55 «Мужская программа».
11:00 «Закон и порядок». (16+)
11:15 «Наш универ». (16+)
11:30 «Молодежный форум». (16+)
11:45 «Наш Красноярск». (16+)
12:00, 13:00, 14:00, 15:00 Т/с «КРАСАВЧИК».
14:55 «Полезная программа». (16+)
16:00 Д/ф «Виталий Смирнов. Властелин колец». (16+)
16:55 «Полезная программа». (16+)
17:05, 20:45, 1:30 «Наша экономика». (16+)
17:30, 1:45 Т/с «ПОБЕДНЫЙ ВЕТЕР, ЯСНЫЙ ДЕНЬ». (16+)
18:30, 20:30 ИТОГИ. (16+)
19:00, 0:15 «Край без окраин». (16+)
19:15 «МАЭСТРО». (16+)
19:30 «Полезная программа». (16+)
19:35, 2:45 Д/с «Тайны века. 1993. Осень в огне». (16+)
20:30 «Ягжраджанин». (16+)
21:00, 3:45 Х/ф «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...»
0:00 «Открытый урок». (0+)

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

ОДЕЖДА ДЛЯ ШКОЛЬНИКА

Перед началом учебного года самой значимой покупкой для ребенка является школьная форма. Школьная форма – это одежда, в которой ученику придется провести иногда и целый день.

Немаловажно для родителей знать, что современная школьная форма должна отвечать всем гигиеническим требованиям, но при этом быть удобной, стильной, разнообразной, модной. Гигиенические требования к тканям для пошива школьной формы довольно высокие и определяются техническим регламентом Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» и СанПиН «Гигиенические требования к одежде детей, подростков, взрослых, товарам детского ассортимента и материалам для изделий (изделиям), контактирующим с кожей человека».

При выборе школьной одежды необходимо обращать внимание прежде всего на качество материала. Чем меньше содержание синтетических волокон в одежде, тем лучше. Так как наличие синтетики хоть и продлит срок службы формы, однако может отрицательно сказаться на здоровье ребенка.

Крой школьной формы не должен мешать естественным процессам организма. Недопустимы оголенные животы и заниженные талии. Отсутствие одежды на животе и поясе в холодный период может привести у девочек к воспалением. Кроме того, при сжатии пояснично-крестцовой области происходит зажимание сосудов, которые отвечают за снабжение кровью половых органов, за функционирование мочевого пузыря и спинного мозга.

При выборе школьной одежды родители следует руководствоваться в первую очередь гигиеническими характеристиками продукции, а не только ее эстетическим видом. Необходимо обращать внимание на маркировку, которая наносится на этикетку. На ней указываются данные производителя, состав ткани,

рекомендации по уходу. Не нужно покупать одежду, для которой рекомендуется только химическая чистка, потому что химические вещества, используемые при чистке изделия, могут быть вредны для здоровья школьника.

Ткань, из которой сшита форма, должна хотя бы наполовину состоять из натуральных материалов. Лучше всего подходят хлопок и лён для осеннего и весеннего времени, шерсть и кашемир – для зимы. Максимальный процент синтетических волокон в школьной форме – не более 55. От изделия не должен исходить резкий запах. Его наличие может свидетельствовать о содержании в текстильных материалах вредных или даже опасных химических веществ, используемых при окраске ткани.

Цвет школьной одежды ребенка не должен быть слишком ярким и броским. Детские психологи советуют выбирать спокойные, приглушенные цвета. Гарантией безопасности школьной формы для здоровья ребёнка является наличие декларации или сертификата соответствия на данное изделие. Эти документы продавец обязан предъявить покупателю по первому требованию.

На базе территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Минусинске с 8 августа по 5 сентября работает «горячая линия» по вопросам качества и безопасности детских товаров. Телефон «горячей линии»: **8-391-32-5-69-70**, с 9:00 до 18:00 часов

Ирина Полежаева,
главный специалист-эксперт ТО Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Минусинске

РЕАБИЛИТАЦИЯ ДЕТЕЙ

СЛУЖБА «ДОМАШНЕЕ ВИЗИТИРОВАНИЕ»

Отделением социальной реабилитации центра семьи «Идринский» на протяжении пяти лет реализуется программа по внедрению службы «Социальное сопровождение семей с детьми ОВЗ с учетом особенности проживания в сельской местности. Важной составляющей службы является домашнее визитирование, предполагающее посещение семьи специалистами разного профиля для диагностики ее состояния и условий оказания необходимой помощи по адаптации семьи и ребенка.

В рамках домашнего визитирования предусматривается решение следующих задач: оказание квалифицированной социально-педагогической и социально-психологической помощи ребенку в привычных для него домашних условиях; обучение родителей приемам ухода за ребенком и методическим приемам его развития; формирование адекватной конструктивной позиции родителей по отношению к ребенку.

Домашнее визитирование позволяет использовать естественную среду в реабилитационном процессе. В службе «Домашнее визитирование» участвуют семьи с детьми ОВЗ с различными заболеваниями. Кадровый состав представлен логопедом, психологом, инструктором по адаптивной физической культуре, руководителем кружка, специалистами по социальной работе, социальным педагогом и социальными работниками.

Из-за значительной территориальной удаленности сельских поселений в деятельности службы участвует **мобильная бригада**. Главная задача мобильной бригады – максимально приблизить жизненно необходимые социальные услуги к месту проживания семей с детьми ОВЗ, которые могут оказаться в трудной жизненной ситуации. Социальное обслуживание всех видов социальных услуг осуществляется бесплатно.

В практике деятельности службы используются такие организационные формы, как «Социальная экспедиция». Команда специалистов выезжает с программой мероприятий для детей и родителей и отрабатывает целый день в одном



Занятия по хоббипедии

селе, реализуя комплекс адресной помощи (социальных услуг).

«Прийти туда, куда нельзя пройти, помочь тем, кто нуждается» – это наша миссия. Работа осуществляется посредством плановых выездов в населенные пункты на территории Идринского района согласно графику.

Мобильный спортивный экспресс проведение занятий на тренажерах с привлечением оздоровительного спортивного инвентаря из сумки визитера по индивидуальной карте реабилитации, согласованной с педиатром и председателем МСЭ.

Тренировочная квартира – это инновационная методика направлена на обучение семей тому, как можно организовать пространство своей квартиры.

Хоббипедия – этот метод позволяет расширить сознание и совершенствовать взаимодействие с окружающим миром.

Ленд-арттерапия – дети на занятиях активно играют с различными предметами – песком, цветной манкой, волшебными красками и тестом, мелкими бусинками и камешками.

Анималотерапия – предпочтение отдается домашним животным: кроликам, кошкам, собакам, хомячкам.

Куклотерапия – этот метод в коррекции поведения детей посредством пальчиковых кукол, изготовленных своими руками.

Мобильная библиотека – проведение выездных мероприятий «Мобильной библиотеки», направленных на интеллектуальное развитие ребенка.

Создание сети социальных

контактов. Суть сетевой работы заключается в привлечении к помощи семье всех ресурсов ее социальной сети: родственников, друзей, соседей, учителей, воспитателей, специалистов органов и учреждений, имеющих отношение к решению проблем данной семьи и обеспечению прав и интересов ребенка, в координации усилий всех заинтересованных сторон.

За период функционирования службы отмечается положительная динамика в процессе работы с семьями. Для закрепления и отработки когнитивных, моторных навыков специалисты оставляют игровой развивающий материал, предназначенный для временного пользования в рамках новой услуги игротехи, с помощью которого родители самостоятельно организуют совместную досуговую деятельность с ребенком. Родители отмечают, что это благоприятно влияет на процесс развития детей, отмечают динамику в речевом, познавательном, двигательном, эмоционально-волевом развитии детей.

Наш опыт работы показывает, что и в условиях удаленности от специализированных реабилитационных учреждений можно результативно работать с детьми с ОВЗ и их родителями. Обязательным условием при этом должно быть тесное межведомственное взаимодействие всех учреждений социальной инфраструктуры района.

Татьяна Крюкова,
заведующая отделением социальной реабилитации «Центра семьи «Идринский» (АП)

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ

В г. Минусинске много лет действует местная организация **Всероссийского общества слепых**. Она занимается выявлением инвалидов по зрению и поставкой их на учет. В организацию входят все семь районов юга Красноярского края.

Минусинское общество слепых организовал монах Иван Семеновский, сам инвалид по зрению. Ячейка общества состояла из 10 человек. В настоящее время в организации зарегистрировано 377 человек. С 1999 года общество слепых возглавляет Анатолий Евтфеев.

Организация занимается реабилитацией инвалидов по зрению; обеспечивает бесплатно инвалидов I группы собаками-поводырями; распределяет путевки в санаторий «Солнечный берег» в г. Геленджик и санаторий «Машук» в г. Пятигорске. Общество слепых направляет инвалидов по зрению в Бийский центр реабилитации слепых, где их учат обслуживать себя в быту; тотально слепых – ориентации в пространстве. Также в данном центре реабилитации проводится обучение работе на компьютере; вязанию крючком и на спицах, плетению макраме. Инвалиды могут получить профессию сельскохозяйственной направленности: пчеловодство, птицеводство, плодовоовощеводство, еще прово-

дится обучение ремонту кожаной и валяной обуви.

Минусинское общество слепых помогает инвалидам по зрению в получении технических средств реабилитации из краевого бюджета: часы наручные и будильник с речевым выходом; приборы для измерения уровня сахара крови с речевым выходом и тест-полоски к ним. Работающим инвалидам, учащимся и студентам выделяются мобильные телефоны. Специалисты дают консультации инвалидам по зрению в вопросах оформления технических средств реабилитации по федеральной программе.

Для постановки на учет в Минусинское общество слепых необходимо представить справку об инвалидности (две ксерокопии); копии паспорта, пенсионного удостоверения и СНИЛСА.

Минусинское общество слепых находится по адресу: 662608, г. Минусинск, ул. Мартынова, д. 36/3; тел. 8-391-32-2-22-68.

Вера Вопилова (АП)

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

ТВОРЧЕСКИЕ СМЕНЫ

Министерство культуры Красноярского края в течение летних каникул провело **оздоровительную кампанию для детей, одаренных в области культуры и искусства**.

Отдых одаренных детей организовывался в целях создания условий для творческого развития личности ребенка, готовности к профессиональной деятельности, формирования навыков здорового образа жизни и широкого культурного кругозора. На базе санаторно-оздоровительного комплекса «Гренада» работало две творческие смены, содержание которых обеспечивалось образовательной программой «Я – профессионал». Данная программа включала занятия в мастер-классах и детских творческих объединениях; участие в познавательных, интеллектуальных и творческих мероприятиях краевых учреждений культуры, а также в оздоровительно-игровом процессе оздоровительного комплекса. Коллектив преподавателей мастер-классов был сформирован из специалистов, работающих в Красноярской академии музыки и театра, Красноярском колледже искусств им. П. И. Иванова-Радкевича, детских школах искусств и руководителей творческих коллективов края.

В первую смену отдыхали учащиеся детских школ искусств, занимающиеся по классу хореографии и имеющие достижения в данном направлении. В этой смене были участники из Идринского района: Виктория Садовская, Алена Мазунина, Анна Карпушина, Елизавета Савинова. Девочки обучаются под руководством талантливого педагога-хореографа Наталии Ольшанской. Коллектив «Россияночка», в составе которого танцуют вышеуказанные дети, неоднократно становился призером межрегиональных и краевых конкурсов в различных номинациях.

Профиль второй смены – изобразительное искусство. В ней участвовала Татьяна Синицина, которая занимается в Детской школе искусств с преподавателями Татьяной Егоровой и Александром Придановым. Свои работы Татьяна Синицина представляла на конкурсы различного уровня, и всегда становилась победителем или призером.

В течение трех недель дети занимались с преподавателями, а в конце смены представляли итоговый концертный номер либо работу. Кроме того, для участников творческих смен проходили выездные спектакли, концертные программы ведущих филармонических и театральных коллективов края и мероприятия музеев и библиотек.

Подготовила Вера Вопилова (АП)

АКТУАЛЬНО

ОТРАВЛЕНИЕ ГРИБАМИ

В России ежегодно регистрируются случаи острых отравлений ядовитыми грибами. Они протекают намного тяжелее других пищевых отравлений, дети и люди преклонного возраста переносят их очень тяжело.

Грибы являются трудноперерабатываемым продуктом. Не рекомендуется есть грибы беременным и кормящим женщинам, они противопоказаны детям до восьми лет (независимо от способа и времени приготовления).

Основная причина отравлений – неумение распознавать съедобные и ядовитые грибы, неправильное приготовление блюд из съедобных и условно съедобных грибов. Признаки отравления могут появиться уже через 1,5-2 часа после употребления их в пищу. Появляются головные боли, тошнота, рвота, сильные боли в животе с диареей до 10-15 раз в сутки. Температура может слегка повышаться или оставаться нормальной. Пульс становится слабым, конечности – холодными. При отравлении мухоморами (красным, пантерным, вонючим), сатанинским грибом, ложными

опятами возможно появление бреда, галлюцинаций, человек может впасть в состояние, граничащее с помешательством.

Чаще всего отравление условно съедобными грибами (волнушками, рядовками) возникает вследствие их неумелого приготовления. Признаки отравления появляются через 1-4 часа после употребления грибов. Выздоровление наступает обычно через сутки. Условно съедобные грибы – грузди, волнушки, валуи, горкушки, рядовки, толкачики, скрипицы могут вызвать острый гастроэнтерит – воспаление желудка и тонкого кишечника. Есть условно съедобные грибы без специальной обработки (длительного вымачивания с многократной сменой воды, а затем засолки с шестинедельной выдержкой) нельзя. Свинушки до недавнего времени считались условно съедобными.



Однако из-за острых отравлений, зафиксированных в последние годы, они безоговорочно отнесены в разряд ядовитых.

Можно отравиться и съедобными грибами. В старых грибах наряду с полезными веществами часто имеются продукты разложения белков, пагубно влияющие на организм человека. Поэтому пригодными для пищи являются только молодые грибы. Кроме того, причиной отравления могут быть неправильно заготовленные или сушеные и консервированные грибы. Ни в коем случае нельзя мариновать или солить грибы в оцинкованной посуде.

Грибы могут быть источником очень тяжелого заболевания – ботулизма. Возбудители ботулизма в

виде спорозоносных палочек содержатся главным образом в почве. Если перед консервированием грибы были плохо очищены и промыты, на их поверхности вместе с мельчайшими частицами земли могут оказаться и возбудители ботулизма. Домашняя термическая обработка их не убивает, а условия в герметически закупоренной банке благоприятны для развития микробного токсина – опаснейшего яда. Чтобы избежать заболевания ботулизмом, надо тщательно очищать и промывать от земли грибы, причем они должны быть свежими и доброкачественными. При обработке в домашних условиях грибы рекомендуется консервировать в банках с неплотно притертыми крышками.

Заболевание ботулизмом проявляется спустя 12 – 72 часа после приема грибов в пищу. Клинические проявления заболевания ботулизма: головная боль, сухость во рту, тошнота, рвота, понос, судороги, затруднение глотания и нарушение зрения. При появлении хотя бы одного-двух указанных признаков следует срочно обратиться к врачу. Не заниматься самолечением!

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ОТРАВЛЕНИЙ, НУЖНО СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА:

- ✓ собирать только те грибы, которые хорошо знаете;
- ✓ не собирать их вдоль автомобильных и железных дорог;
- ✓ не собирать старые переросшие грибы (в т.ч. червивые, осклизлые);
- ✓ не хранить в тепле грибы – это скоропортящийся продукт;
- ✓ не хранить соленые грибы в оцинкованной и глиняной посуде;
- ✓ соблюдать условия хранения грибов и правила приготовления блюд.

Нельзя покупать сушеные, соленые, маринованные и консервированные грибы у случайных лиц, в местах несанкционированной торговли. На рынках и ярмарках грибы непромышленного производства допускаются к продаже только после проведения экспертизы. Экспертиза призвана определить качество грибов, их целостность, содержание радионуклидов. Только после проведения экспертизы выдается разрешение на реализацию продукции.

Н.И.Стебаева, ведущий специалист-эксперт территориального управления Роспотребнадзора

ТРЕЗВОСТЬ – НОРМА ЖИЗНИ

ПИВНОЙ АЛКОГОЛИЗМ

Это термин, который обозначает болезненную тягу к пиву. Злоупотребление данным напитком не рассматривается как отдельный вид алкоголизма, но воспринимается как быстрый путь к алкогольной зависимости.

Особенность пивного алкоголизма заключается в том, что он развивается стремительно, поскольку пиво считается безвредным слабоалкогольным напитком и многими не рассматривается всерьез. Такое отношение к этому напитку объясняется следующими причинами: напиток действительно обладает некоторым расслабляющим эффектом и достаточно приятным вкусом. Пивной алкоголизм многие считают менее вредным для здоровья, чем другие его разновидности. Между тем он быстро распространяется, число страдающих от этого заболевания огромно, при этом они не верят, что им требуется лечение. Определить наличие такого диагноза на ранних стадиях очень сложно, позднее появляются более явные показатели болезненной тяги к пиву.

Приметы алкогольной пивной зависимости во многом схожи с «водочным» алкоголизмом, поскольку дело не в самом напитке, а в спирте, который в нем содержится. Однако больные с таким диагнозом в момент обращения к специалисту обычно имеют более тяжелый и запущенный вид, который характеризуется следующими особенностями: рыхлое тело; избыточная масса; тяжелое дыхание; мешки под глазами; синюшный цвет лица. Под действием пива мужской гормон – тестостерон – перестает вырабатываться и его заменяет женский, который приводит к росту у мужчин грудных желез, расширению таза и избыточной тучности.

Симптомы психологической зависимости таковы: потребность в увеличении дозы пива для получения первоначального эффекта его воздействия; частое употребление напитка в больших количествах; отсутствие пива вызывает раздражение, агрессивность; опьянение сопровождается потерей памяти; пропадает контроль над ситуацией, человек начинает употреблять пиво независимо от места, времени и компании; ночная бессонница сменяется дневной сонливостью; не удается расслабиться, поднять настроение без пива; не получается снизить объем выпивки и он превышает литр в день. Совпадение более двух пунктов является сигналом наличия заболевания.

Для пивного алкоголизма нехарактерны периоды запоя, но большой прикладывается к бутылке по несколько раз на день, поэтому состояние трезвости не успевает наступить, следовательно, неделями, месяцами, а порой и годами такие люди находятся в опьянении. Стоит учесть, что пиво может содержать до 14% спирта, поэтому не всегда его разумно считать слабоалкогольным напитком. Привыкание развивается вдвое быстрее, чем при употреблении другого спиртного, а психологически человек не ощущает опасности и не борется с зависимостью.

Освободиться от влечения к пиву сложно. Это объясняется тем, что пивной алкоголизм можно считать «полунаркоманией» из-за содержания в напитке наркотических веществ. Пивной алкоголизм обычно формируется в юном возрасте, когда механизмы созависимости очень сильны, поэтому требуется вмешательство специалиста для их корректировки. Главный этап на пути к выздоровлению – осознание наличия проблемы, зависимости. Затем человек должен искать способ бросить пить пиво. Иногда достаточно волевого решения, подкрепленного пониманием величины угрозы. Дополнительной мотивацией может стать денежное вознаграждение, когда человек каждый день бросает в копилку ту сумму, которая обычно расходуется на пиво. А через полгода он может приобрести на эти средства какую-нибудь полезную и желанную вещь или отправиться на отдых.

Подготовила Вера Вопилова (АП)

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

ОПАСНОЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА



Вспышка сибирской язвы произошла в середине июля на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. Были заражены северные олени.

Трупы животных, павших от сибирской язвы, быстро разлагаются и поэтому обычно вздуты, окоченение в большинстве случаев не наступает или выражено слабо. Из естественных отверстий вытекает кровянистая жидкость. Вскрытие трупов животных при подозрении на заболевание сибирской язвой запрещено!

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЖИВОТНЫХ:

✓ Регистрация приобретенных животных в государственном ветеринарном учреждении.

✓ Предоставление животных ветеринарным специалистам для проведения клинического осмотра, вакцинаций и исследований.

✓ Проведение покупки, продажи, сдачи на убой, выгона на пастбище и всех других перемещений животных только по разрешению ветеринарных специалистов городских и районных учреждений ветеринарии.

✓ Карантин приобретенных животных в течение 30 дней для проведения ветеринарных исследований и обработок.

✓ Соблюдение зоогигиенических и ветеринарных требований при перевозке, размещении, содержании и кормлении животных.

✓ Употребление в пищу мяса животных только после проведения ветеринарно-санитарной экспертизы.

✓ Своевременное информирование государственных ветеринарных специалистов обо всех случаях падежа и заболевания животных. При обнаружении трупа животного необходимо немедленно сообщить ветеринарным специалистам. Самостоятельно осматривать, разделять и перемещать труп животного запрещено.

✓ Соблюдение мер личной гигиены.

В целях принятия профилактических мер, направленных на недопущение возникновения и распространения сибирской язвы следует приобретать продукты животного происхождения в строго установленных местах только после предъявления продавцом ветеринарного сопроводительного документа формы № 2, 4 (на рынках, в магазинах). Не приобретать продукцию в местах несанкционированной торговли. Исключить употребление сырого молока, приобретенного у частных лиц.

Наталья Трешина, пресс-секретарь Управления Россельхознадзора по

Симптомы:

- поражение кожи, режы - внутренних органов
- инкубационный период от 2 до 14 дней

Течение:

- появление пятна красноватого цвета, зуд
- в течение суток уплотнение кожи, усиление зуда, образование одиночной везикулы
- на месте везикулы образуется язва с черным дном
- подъем температуры, расстройство аппетита
- отеки, образование сибиреязвенного карбункула
- возможно поражение лимфатической системы (лимфаденит)
- при благополучном течении болезни спустя 5-6 дней симптомы угасают, на месте язвы остается рубец
- при неблагоприятном течении – развитие вторичного сепсиса
- не исключен летальный исход

Лечение:

использование специфического противосибиреязвенного глобулина и антибиотиков

Профилактика

- сжигание трупов больных животных
- обеззараживание инфицированных объектов
- врачебное наблюдение за людьми, находившимися в контакте с больными животными или заразным материалом
- вакцинация людей и животных

По сообщению Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, диагноз подтвержден при исследовании патологического материала павших оленей, принадлежавших частному лицу и МОП «Ярсалинское». К сожалению, уже есть жертвы – от заболевания скончался 12-летний ребенок. Сейчас в этом регионе предпринимаются все меры, чтобы локализовать и не допустить дальнейшего распространения болезни.

– Красноярский край по сибирской язве благополучен с 2006 года. Последний случай заболевания регистрировался в с. Новотроицком Минусинского района, – рассказывает заместитель руководителя Управления Россельхознадзора по Красноярскому краю Евгений Глухов. – Сибирская язва – особо опасное заболевание человека и многих видов животных. Характеризуется поражением кожи, кишечника, легких, лимфатических узлов и высокой смертностью. Более восприимчивы к заболеванию крупный и мелкий рогатый скот, буйволы, лошади, ослы, олени, верблюды, менее восприимчивы свиньи.

Возбудитель – спорообразующая бактерия, сохраняется во внешней среде столетиями. Источник возбудителя – больное животное, а также зараженные сибиреязвенными спорами участки почвы и другие объекты внешней среды. Основной путь заражения у животных через корма и воду, а также через укусы насекомых и органы дыхания. Заражение человека происходит при уходе за больными животными, в процессе их убоя, снятия шкур, разделки туш, при хранении, транспортировке. В зависимости от путей заражения выделяют карбункулезную, кишечную, легочную и ангинозную формы сибирской язвы. Без оказания лечебной помощи больное животное погибает.

МЕРОПРИЯТИЯ ПОЛИЦИИ К ЕДИНУМУ ДНЮ ГОЛОСОВАНИЯ

Обеспечение законности и правопорядка при проведении массовых мероприятий является важным направлением деятельности органов внутренних дел. 18 сентября 2016 года в Российской Федерации пройдут выборные кампании различного уровня – выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации 7 созыва, выборы депутатов Законодательного собрания Красноярского края, выборы глав органов местного самоуправления, которые также можно отнести к общедоступным массовым мероприятиям.

Зачастую подобного рода общественно-политические события, сопровождаются различными по форме и содержанию правонарушениями.

В соответствии с пунктами 31 и 36 статьи 12 Закона «О полиции» сотрудники полиции проводят комплекс мероприятий, направленных на обеспечение правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования. На территории Идринского района 32 избирательных участка. В период с 18 по 26 августа совместно с органами местного самоуправления и МЧС будет проведено комплексное обследование помещений избирательных участков, помещений ГАС «Выборы», кабинетов ТИК на предмет инженерно-технической укомплектованности, антитеррористической защищенности и пожарной безопасности объектов проведения выборов. Внесены изменения в план Единой дислокации маршрутов патрулирования ДПС ОГИБДД, которые максимально будут приближены к местам расположения избирательных участков. Обследованы маршруты следования транспорта и стоянки возле участковых избирательных комиссий.

В период подготовки и проведения выборов в целях недопущения террористических актов и экстремистских проявлений, нарушений административного выборного законодательства и иных преступлений, личный состав отделения полиции межмуниципального отдела МВД России «Краснотуранский» примет участие в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности.

По информации МО МВД России «Краснотуранский»

РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ РЕБЕНОК

ИЩУ СЕМЬЮ



ВИКТОР

КСЕНИЯ

Виктор Ф. – ответственный, общительный мальчик. Витя хорошо идет на контакт, с ним всегда можно найти тему для беседы. Мальчик расширяет свой кругозор путем просмотра телевизионных передач про спорт и автомобили. В свободное от учебы время разгадывает кроссворды и ребусы, играет в настольные и компьютерные игры. Положительно отзывался на предложения воспитателей по участию в мероприятиях учреждения. Дата рождения: август, 2000.

Ксения П. – скромная, доброжелательная девочка. Ксюша предпочитает проводить свободное время уединенно. Ей нравится тишина, когда можно сконцентрироваться и порисовать, собрать пазлы или сделать красивое украшение из бисера. Дата рождения: май, 2004.

Анкеты этих детей размещены на сайте краевого государственного казенного учреждения «Центр развития семейных форм воспитания» www.oreka24.ru По вопросам российского усыновления, оформления опеки (попечительства) и записи на занятия в Школу приемных родителей обращайтесь по телефону в Красноярске: 8 (391) 258-15-33.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК



Отделение полиции МО МВД России «Краснотуранский» разыскивает **Рычкова Евгения Юрьевича** 27.01.1986 года рождения, уроженца с. Комсомольское Идринского района Красноярского края, проживающего с. Большой Телек, ул. Советская, 94, Идринского района, Красноярского края, который 27.06.2016 г. ушел из дома и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

Приметы: на вид 30 лет; среднего роста 165-168 см; худощавого телосложения; плечи опущенные; лицо овальное, смуглое; тип лица – европейский; лоб средний, наклоненный назад; брови средние, дугообразные; нос средний, приплюснут, основание горизонтальное; рот средний; губы средней толщины, выступание губ равномерное; подбородок вертикальный; уши средние, овальные, оттопыренность общая; волосы на голове прямые русые, стрижка короткая, голос сильный, речь ясная.

Был одет: куртка матерчатая черного цвета, футболка зеленого цвета, брики спортивные черного цвета, на ногах сланцы синего цвета, носки шерстяные темные.

Особые приметы: на запястье левой руки имеется татуировка в виде рисунка часов.

Уважаемые жители Идринского района! Всем, кто видел Рычкова Е.Ю. или человека, схожего с ним по приметам, убедительно просим сообщить в ОП МО МВД России «Краснотуранский» по телефонам: 02, 8 (391 35) 2-23-55.

Отделение полиции



Нестеров Виктор Васильевич, 03.10.1996 г.р.

Приметы: рост 165 см., телосложение – среднее; форма лица – овальная; тип европейский; лоб – высокий; форма бровей – прямые; нос – прямой; рот – средний; губы – пухлые; подбородок – овальный; разрез глаз – средний; волосы – светло русые, короткие; уши – средние.

Особые приметы: на левом предплечье шрам от пореза, на правой стороне лба шрам.

При выявлении разыскиваемого просим сообщить по телефонам: 8(391) 223-09-31, 8-923-579-04-57.

Вознаграждение 20 000 рублей.

Конфиденциальность гарантирована

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем

Андрея Иогановича БЕХЕРА с юбилеем!
В 55 твой взгляд мудростью наполнен.
Глаза радостно блестя, жизнью ты доволен.
Крепкую хранишь семью, бережно, с любовью.
Распахнул судьбу свою счастьем и здоровьем.
Муж, отец и лучший дед, всем необходимый.
Мы желаем много лет жить тебе, любимый.
Молодым душою будь, сердцем чист и ясен.
Про обиды все забудь, ведь твой мир прекрасен.
Жена, дети, внук

(2009)

Поздравляем

(1921)

от всей души **Валентину Васильевну БОГНЕП** с юбилеем!
Великолепный день – торжественная дата!
Пусть будет жизнь во всем успехами богата!
Пусть доброй вехой станет прекрасный юбилей!
И соберет на праздник родных и всех друзей!
Вино в бокале надо пить, пока оно играет,
Пока живется, надо жить, двух жизней не бывает.
Желаем мира на земле, и хлеба – соли на столе,
И чтоб здоровье крепким было,
И чтоб стучалась радость в дом
Утром, вечером и днем!

Председатель районного совета ветеранов Г. Калинина

ВНИМАНИЕ!!!

(2017)

СНИЖЕНИЕ ЦЕН!!!

Кадастровый инженер Козлов А.Е. с 1 сентября 2016 года на кадастровые работы с объектами (земельные участки, дома и квартиры), расположенными в с. Идринском, **СНИЖАЕТ ЦЕНЫ на 30 %** для всех граждан. **На 35 %** - для пенсионеров, ветеранов и инвалидов. За информацией обращаться по адресу: с. Идринское, ул. Октябрьская, 76, офис. 2/18 (2 этаж здание соцзащиты), т. 23-4-32, т. 8-962-078-30-68.

АДМИНИСТРАЦИЯ ИДРИНСКОГО РАЙОНА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ РУКОВОДИТЕЛЯ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ИДРИНСКОГО РАЙОНА

Требования к кандидатам на замещение вакантной должности муниципальной службы: высшее образования по виду профессиональной деятельности и стаж работы на руководящей должности 5 лет.

Документы принимаются с 20 августа по 5 сентября 2016 г. включительно до 16 часов, администрация Идринского района, каб. № 51.

Перечень предоставляемых документов:

1. Личное заявление;
2. Собственноручно заполненная анкета установленной формы с фотографией, автобиография;
3. Копия паспорта;
4. Копии документов, подтверждающих необходимое профессиональное образование, стаж работы;
5. Трудовая книжка.
6. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера претендующего на замещение вакантной должности и членов его семьи за предшествующий год.

Конкурс будет проходить 9 сентября 2016 г. в администрации района.

АВТОПРОБЕГ КРАСНОЯРСК-АЛМАТЫ

МЫ УЖЕ В ПУТИ!
СЛЕДИТЕ ЗА ЭФИРОМ

автокрасноярцы.рф

16+ Реклама
Свидетельство ЭП № ТУ 24-00661 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю от 31.01.2013 г.

ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ
Идринское – Красноярск ежедневно
Из Идры – 6:30. Едем до автовокзала.
Из Красноярска: от автовокзала 15:30;
от Предместной 16:30. Документы для отчетности. Сот. 8-908-010-17-62, 8-902-010-20-89, 8-923-378-91-31.
(ИП Овсепян А.А.) Реклама (1999)
Лиц. № АСС-24-033035, выд. 20.10.09 г. Министерством транспорта РФ

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН И ХОЛОДИЛЬНИКОВ
НА ДОМУ. ВЫЕЗД ПО РАЙОНУ.**
СОТ. 8-950-970-45-45.
ГАРАНТИЯ 1 год. СКИДКИ ДО 20 %.
ИП Торгашин В.С., ОГРН 314190119600024.
Реклама (1503)

ПРОДАМ ОВЕС – 6 Р., ПШЕНИЦУ – 8 Р.
СОТ. 8-902-011-40-50.
Реклама (2012)

Поздравляем (1907)

уважаемую **Раису Ивановну ГИЗАТУЛЛИНУ** с юбилеем!
Юбилей – шикарная дата,
Вы жизненным опытом очень богаты
И мудрости женской у вас не отнять.
И нам остается вам лишь пожелать,
Чтоб крепким всегда было ваше здоровье,
А близкие вас окружали любовью
Побольше счастливых и радостных дней
И встретить еще не один юбилей!

С уважением, администрация Идринского сельсовета (1908)

уважаемую **Раису Ивановну ГИЗАТУЛЛИНУ** с юбилеем!
С юбилеем поздравляем, с семидесятилетием,
И от всей души желаем счастья, долголетия!
Пусть здоровье не подводит вас,
К пенсии прибавку ощутимую,
И заботой окружают вас
Те, кто искренне любимые!

Коллектив народного хора «Ивушка» (1912)

нашу любимую и самую лучшую маму и бабушку **Раису Ивановну ГИЗАТУЛЛИНУ** с юбилеем!

Весь мир начинается с мамы...
И в сердце хранится портрет
Той женщины, ласковой самой,
Которой родней в мире нет...
И с первой минуты рождения,
Она, словно ангел земной,
Подарит любовь и терпенье...
Она за ребенка стеной...
И каждой слезинке печалась,
Волнуется мамы душа.
Для мамы мы те же остались
Ведь ей не забыть малыша,
Что рос под сердечком, толкался;
Бессонных ночей хоровад;
Как зубик с трудом прорезался,
И мучил младенца живот...
И первой улыбки сиянье,
И гордость от первых шагов.
Влюбленности первой признание –
Все маме понятно без слов.
Спасибо, милая мама,
За то, что прощаешь ты нас...
За нежность, любовь и заботу.
За свет твоих ласковых глаз!
С прекрасным тебя юбилеем
Поздравить сегодня спешим!
Мы любим тебя и жалеем
И эти слова говорим:
Добра и красива ты, сердцем нежна.
Родная, любимая – ты нам нужна!
Ты наша надежда, опора и счастье,
Ты даришь нам ласку, любовь и участие,
Здоровой всегда и веселой будь.
Пусть солнце удачи осветит твой путь!



С любовью твои дети и внуки: Сергей, Зоя, Алексей, Виктория, Злата (1912)

любимую жену **Раису Ивановну ГИЗАТУЛЛИНУ** с юбилеем!
Ты – моя половинка, любимая!
Я нашел тебя, мне повезло!
Ты как прежде, такая ж красивая,
А иначе и быть не могло,
С юбилеем, красавица милая!
Я тебя как и прежде люблю,
За красу, за характер и мудрость,
За терпенье и нежность твою!

С уважением, Александр (1919)

любящую маму, бабушку **Раису Ивановну ГИЗАТУЛЛИНУ** с юбилеем!
Пусть годы летят, ты не будь им подвластна,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья, солнца, мира и счастья
Желаем тебе, дорогой человек!

Целуем: Наташа, Сергей, Александр, Юлия, Юстина (1992)

дорогую, любимую подругу **Раису Ивановну ГИЗАТУЛЛИНУ** с юбилеем!
Не грустите в день рождения,
Не считайте свои года,
Все, что было, все недаром,
Все, что прожито, не зря.
По пустякам не огорчаться,
Не нервничать и не болеть,
А в общем жить и не стареть!

Оля, Валя, Толя, Аня

Поздравляем (1996)

уважаемого **Юрия Николаевича ШУБИНА** с юбилеем!
Годы мчатся, жаль, конечно,
Не удержишь даже час.
Знаем: молодость не вечна,
Мы грустим о том подчас.
Сколько стукнуло – неважно,
И зачем года считать?
В ногу с веком – вот что важно,
И в пути не отставать!

Коллектив Добромисловской школы

Поздравляем (1998)

дорогую жену, мамочку **Наталью Ильиничну ЧИРКОВУ** с юбилеем!
Юбилей всегда похож на лето:
Дарит он улыбки и цветы,
Все вокруг теплом сердец согрето,
В каждом взгляде столько доброты!
И звучат сегодня пожеланья
Долгой жизни, самых ясных дней,
Радости, удачи, процветанья
И заботы близких и друзей!

Муж, дети, внуки

Кладка печей. Сот. 8-983-147-46-67. (1926)

ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ

ИДРИНСКОЕ – КРАСНОЯРСК ЕЖЕДНЕВНО.
Едем через Предместную (краевая больница, автовокзал). Из Идринского – 6:30 (от маг. «Лана»). Из Красноярска: от автовокзала – 15:00, от Предместной – 15:10. Сот. 8-923-350-06-04, 8-929-331-30-40, 8-953-256-60-94. Предоставим документы для отчетности. (ИП Браузман Н.И.) Разр. АА 007220, выд. 06.02.14 Министерством транспорта Красноярского края. (1872)

УСЛУГИ МИНИ-ЭКСКАВАТОРА (ГЛУБИНА КОПАНИЯ 3,7 М, ГИДРОМОЛОТ);

ВОДОПРОВОД, СЕПТИК ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ ПОД КЛЮЧ, Ж/Б КОЛЬЦА (D – 1,5 М, D – 1 М). СОТ. 8-983-196-43-65, 8-953-257-70-04. (1849)

ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ. ЗАБИВКА СКВАЖИН, УСТАНОВКА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ. РЕМОНТ СТАНЦИЙ И ВОДОНАГРЕВАТЕЛЕЙ. СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. СОТ. 8-983-373-07-04, 8-950-302-37-37. (1895)

ДЕШЕВО УСТАНОВКА СЕПТИКА, ВОДОПРОВОДА ПОД КЛЮЧ. РЕАЛИЗУЕМ Ж/Б КОЛЬЦА D 1,5 М – 3000 Р.; D 1 М – 2000 Р. (ДОСТАВКА); ЦЕМЕНТ, КИСЛОРОД, АЦЕТИЛЕН. УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА, «ВЕРОВАЙКИ», УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 254 А. СОТ. 8-983-265-95-10; 8-963-959-69-54. ТРЕБУЕТСЯ ЭКСКАВАТОРЩИК, ВОДИТЕЛЬ. (1905)

ПРОИЗВОДСТВО ИЗДЕЛИЙ ИЗ ОЦИНКОВАННОЙ СТАЛИ: зонт трубы (грибок), конек большой/малый, отливы оконные, фундаментные, желоб водосточный квадратный/круглый, доборные элементы из цветного металла. Осуществляем монтаж водосливной системы. Тел. 22-9-96, сот. 8-902-010-60-13. Ул. Пушкина, 13. (1631)

КУПЛЮ МЯСО ДОРОГО. МОЖНО ЖИВЫМ ВЕСОМ. СОТ. 8-983-197-93-19, 8-923-594-16-91. (1714)

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ В угодиях КРООО «Убрус» Идринского района открывается осенний сезон охоты: Водоплавающая дичь с 27.08.2016 г. по 31.10.2016 г.; Боровая дичь с 27.08.2016 г. по 15.01.2017 г.; Барсук с 27.08.2016 г до 31.10.2016 г. Разрешения на охоту будут выдаваться в здании газового участка с 22.08.2016 г. с 8:00. Тел. 8-950-303-82-08. Администрация КРООО «Убрус» (1901)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ УСТАНОВИТ БРИГАДА ПРОФЕССИОНАЛОВ. СОТ. 8-953-854-50-20. (1915)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (ПРОИЗВОДСТВО – ГЕРМАНИЯ, БЕЛЬГИЯ) ОТ 320 Р. ЗА М². СОТ. 8-923-595-77-20. (1916)

ИП Зайферт О.М. (Титова 28 д) (Идринский цех переработки мяса). Принимает на переработку мясо животных. (изготавливаем колбасы, копчености). Объем от 10 кг. цена за 1 кг – 75 рублей. Сот. 8-950-307-64-63. (1920)

МЕТАЛЛОКЕРАМИКА ИЗГОТОВЛИВАЕМ ФОТО, ТАБЛИЧКИ НА ПАМЯТНИКИ И КРЕСТЫ. Адрес: с. Идринское, ул. Советская, 11а, фотостудия «Позитив». (напротив поликлиники). (2000)

ПРОДАЕТСЯ земельный участок в Идринском 10 соток с домиком, ул. Октябрьская, 25; квартира на земле, ул. Советская, 108-2, вода, септик, туалет, все постройки, земля 5 соток; а/машина «Лада»-2107, 2008 года, инжектор, состояние хоршее. Сот. 8-962-845-64-63. (1904)

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ удостоверение «Ветеран боевых действий» на имя Кирышкина Алексея Александровича. (1909)

ПРОДАЕТСЯ

дом в с. Майское Утро, благоустроенный, 88 кв. м. Сот. 8-923-399-27-24. (1751) ***
дом по ул. Тракторной, 8-2. Сот. 8-923-280-54-69. (1783) ***
дом в Идринском. Сот. 8-923-334-66-81. (1843) ***
дом по ул. Октябрьской, 197, можно под материнский капитал. Сот. 8-902-467-43-52. (1918) ***
дом в деревне от 200 000 руб., можно мат. капитал. Сот. 8-908-326-85-00. (1991) ***
дом в д. Большая Идра. Сот. 8-902-968-05-27. (1903) ***
дом с. Большой Хабык. Сот. 8-929-335-68-16. (1902) ***
дом за 450 т.р., 2 к + к. Сот. 8-923-373-19-44. (2007) ***
благоустроенная квартира на земле, 1 000 000 руб. Сот. 8-983-287-39-01. (1875) ***
однокомнатная благоустроенная квартира. Тел. 23-4-48, сот.: 8-902-468-55-99, 8-950-416-05-46. (1918) ***
отличная благоустроенная квартира (90 кв. м). Сот. 8-923-300-28-68. (1768) ***
квартира по ул. Кравченко, 2-2. Сот. 8-902-967-62-69. (1994) ***
участок под ИЖС. Сот. 8-923-376-51-62. (1780) ***
земельный участок 15 соток. Сот. 8-923-280-64-43. (1923) ***
ЛУАЗ, «Москвич»-2141 + запчасти. Сот. 8-923-279-73-07. (1906) ***
мотоцикл «Рейсер Трофи» с документами 10 000 р. Сот. 8-908-327-56-66. (1927) ***
свежий мед, цена за 1 литр – 450 р., оптом 10 л. – 3500 р. (разнотравье). Сот. 8-950-303-30-48. (1913) ***
НОВАЯ МЕБЕЛЬ ПО 1000 РУБЛЕЙ (столы, прихожие, комоды и т.д.). Сот. 8-903-077-74-74. (1900) ***
автомобильное кресло и детский велосипед. Сот. 8-913-172-79-85. (1922) ***
сено 2 ц. разнотравье, костер-люцерна, доставка. Сот. 8-923-758-35-61. (1929) ***
поросята недорого, дом в центре, цена договорная. Сот. 8-923-379-78-35. (1879) ***
поросята 1,2,3-месячные, с. Идринское. Тел. 23-4-25, сот. 8-952-748-30-15. (1800) ***
поросята 1,5-месячные, мед. Сот. 8-923-375-99-28. (1846) ***
поросята, доставка. Сот. 8-902-975-06-55. (1910) ***
бычок 7 мес. Сот. 8-908-325-68-63. (1924) ***
бычок 1 мес. Сот. 8-923-317-58-70. (1925) ***
кобыла с жеребенком. Сот. 8-950-983-91-50. (1993) ***
чистокровные курдючные бараны эдильбаевской породы на племя. Сот. 8-913-584-01-43, 8-983-360-15-21, 8-913-584-00-34. (1784) ***
куры-несушки, цыплята-бройлеры, с. Подсинее, доставка. Сот.: 8-923-215-77-77, 8-923-272-57-78. (1810) ***
цыплята-бройлеры, утята, гусята, куры-несушки, спецкорма, доставка, с. Подсинее. Т. 8-923-272-57-78, 8-913-543-74-89. (683)

КУПЛЮ

КУПЛЮ ваш автомобиль. Сот. 8-967-617-77-77. (741) ***
КУПЛЮ дом в деревне (до 100 тысяч). Сот. 8-950-429-43-41. (1803)

РАБОТА

ТРЕБУЕТСЯ на работу тракторист, вальщик. Сот. 8-953-597-66-25. (1854) ***
ТРЕБУЕТСЯ доярка (мужчина, женщина) жилье предоставляется. Сот. 8-962-068-07-69. (1928)

АРЕНДА

СНИМУ квартиру в аренду на длительный срок. Сот. 8-950-307-27-95. (1917) ***
СДАМ однокомнатную квартиру в Абакане. Сот. 8-923-377-07-11. (1930)

ИДРИНСКИЙ ФИЛИАЛ КГБПОУ «ЮЖНЫЙ АГРАРНЫЙ ТЕХНИКУМ» ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР ПО ПРОФЕССИЯМ:

«Тракторист – машинист с/х производства» срок обучения 3 года,
«Повар, кондитер» – срок обучения – 3 года,
«Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования» (коррекционная группа) срок обучения – 2 года. (1995)

ИДРИНСКИЙ УБОЙНЫЙ ЦЕХ ВОЗОБНОВЛЯЕТ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ЗАБОЮ СКОТА И РЕАЛИЗАЦИИ МЯСА У НАСЕЛЕНИЯ. СОТ. 8-923-593-76-22, 8-913-541-22-09. (1917)

Идринский районный Совет ветеранов и Общество инвалидов выражают соболезнования родным и близким умерших:

- БУРМИСТРОВА** Анатолия Витальевича, 1949 г., ветерана труда Красноярского края, пенсионера;
- КОЗЛОВА** Николая Анатольевича, 1955 г., пенсионера;
- НЕСТЕРОВОЙ** Людмилы Ивановны, 1949 г., пенсионера, ветерана труда РФ;
- ТРИКИНОЙ** Марии Григорьевны, 1954 г., пенсионера;
- САЖИНА** Александра Анатольевича, 1955 г., пенсионера;
- КУЛИШКИНОЙ** Веры Филипповны, 1924 г., труженицы тыла, ветерана труда РФ, пенсионера.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
 КОНСТРУКЦИИ ИЗ ПВХ И АЛЮМИНИЯ
 (москитная сетка в подарок)
 НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 Установка входных и межкомнатных дверей.
 Короткие сроки, низкие цены.
 Сот. 8-950-302-72-29, 8-950-965-96-73.

ПЕНСИОНЕРАМ – СКИДКИ

Реклама (1855)

ЗАЕМ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
 на покупку, строительство жилья, не дожидаясь 3 лет, для пайщиков КПК «Решение» (при вступлении – 200 руб.).
 Тел. 8-923-771-99-75; (839135)23-4-79,
 с. Идринское, ул. Бутенко, 13, сот. 8-953-255-15-00.

Реклама (1807)

ЗАКУПАЮ МЯСО ЛЮБОЕ:
 Дорого. Имеется кольщик.
 Расчет сразу.
 Т. 8-953-257-57-25; 8-903-988-12-77.

Реклама (4)

ЗАКУПАЮ мясо любое. Дорого.
 Имеется кольщик. Расчет сразу.
 Сот. 8-906-911-42-00; 8-908-327-31-32.

Реклама (5)

СТЕКЛОПЛАСТ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
 РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ
 Тел. в Абакане: 8(3902)22-79-64,
 сот. 8-913-449-85-84; Тел. в Идре:
 22-3-97, сот. 8-923-586-56-00.
 Выезд замерщика бесплатно,
 заключение договора на дому.

Реклама (767)

«МОРОЗКО»
 Ремонт бытовых холодильников и морозильных камер на дому у владельца. Гарантия. Выезд по району.
 Сот. 8-908-021-13-69.
 ИП Рудаков О.В. Св-во №9951 от 04.08.2003 г.

Реклама (1813)

ОТКАЧАЮ СЕПТИК. Тел. 22-3-89,
 сот. 8-902-013-10-49.

Реклама (475)

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная квартира, имеются все коммуникации. Тел. 23-4-42.

(1742)

МОНТАЖ КРОВЛИ. ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ
КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО.
ПРОДАЖА ПРОФЛИСТА, ЧЕРЕПИЦЫ.
ДОСТАВКА. СОТ. 8-906-935-19-29.

Реклама (1804)

УСЛУГИ ЭВАКУАТОРА, ЭКСКАВАТОРА, КРАНА (3 Т).
ЗАГЛУШКИ ДЛЯ ПРОФТРУБЫ, ТРУБА ПОЛИЭТИЛЕНОВАЯ D 20, ПРОФТРУБА.
В АССОРТИМЕНТЕ ТРУБА РАЗНОГО ДИАМЕТРА, КИСЛОРОД.
ТЕЛ. 22-4-33, СОТ. 8-953-256-84-11.

Реклама (1825)

РИТУАЛЬНЫЙ ЗАЛ
 ул. Октябрьская, 256 (ИП Гаврилин)
 Предоставляет услуги, связанные с организацией и проведением захоронения, доставкой усопшего в морг. **Стоимость комплекса ритуальных услуг (гроб, крест, ритуальные принадлежности, захоронение) – летние цены.** В продаже большой выбор ритуальных принадлежностей, памятников из мраморной крошки. Мраморные памятники, гранит габбро под заказ. Принимаем заявки на изготовление металлокерамики и оградов по размерам заказчика. **Рассрочка. УСЛУГИ по проведению и организации поминальных обедов. Услуги микроавтобуса. Отпевание усопших в часовне на кладбище.**
 Тел. 21-0-50, сот. 8-902-968-05-06, 8-961-740-66-03 (круглосуточно).

Реклама (1770)

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
СОТ. 8-913-055-02-18.

КУПЛЮ любой металлический утиль: холодильники, стиральные машины, плиты, шуры крс подсолонные, банные печи и многое др., а также сухую черемуху, макулатуру. Подъезжаем.
 Сот. 8-950-418-48-22.

Реклама (28)

ЗАКУПАЮ МЯСО ЛЮБОЕ, ДОРОГО. РАСЧЕТ СРАЗУ. ЕСТЬ КОЛЬЩИК. СОТ. 8-950-307-70-30. ЕВГЕНИЙ.

Реклама (114)

ЗАКУПАЮ МЯСО ДОРОГО. СОТ. 8-923-219-97-48.

Реклама (1561)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ТОРГОВОГО ХОЛОДИЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ. МАСТЕР ИЗ ИДРИНСКОГО. СОТ. 8-983-614-47-44.

Реклама (1713)

ЗАКУПАЕМ СКОТ ЖИВЬЕМ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ. СОТ. 8-913-448-97-56, 8-923-582-93-00.

Реклама (1539)

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ: СПИСАНИЕ ШТРАФОВ, ВЗЫСКАНИЕ КОМИССИЙ И СТРАХОВОК ПО КРЕДИТАМ БАНКОВ «СОВКОМБАНК», «ВОСТОЧНЫЙ» И ДРУГИХ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПО ДОГОВОРАМ, ЗАКЛЮЧЕННЫМ ПОСЛЕ 1.03.16; УМЕНЬШЕНИЕ КРЕДИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ В СПОРЕ С КОЛЛЕКТОРАМИ (ЕСТЬ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ); ДЕЛА ПО НАСЛЕДСТВУ, РАЗДЕЛ ИМУЩЕСТВА, ПО ЗЕМЛЕ И ДР. ПОМОЩЬ ЗАЕМЩИКАМ ПРИ БАНКРОТСТВЕ ПО КРЕДИТАМ.
 За выигрыш дела вознаграждение не взимается.
 СОТ. 8-929-319-13-00; 8-983-197-83-53.

Реклама (1805)

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ УКЛАДКА ПЛИТКИ. УСТАНОВКА ДВЕРЕЙ. СОТ. 8-963-189-16-47.

Реклама (1818)

УГОЛЬ ЧЕРНОГОРСКИЙ КОНЦЕНТРАТ, БАЛАХТИНСКИЙ СОРТОВОЙ, ДРОВА ОТЛЕТ
 УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 256 А, ТЕЛ. 22-1-02, СОТ. 8-950-302-44-26, 8-908-211-04-40.
 ИП Ущенко В.М. ОГРН 304190325400077.

Реклама (1874)

ИЗГОТАВЛИВАЕМ, УСТАНОВЛИВАЕМ ворота, заборы. **РЕМОНТ КРОВЛИ, ОТДЕЛКА ФАСАДОВ, БЕТОННЫЕ РАБОТЫ, БРУСОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО** и другие виды строительных работ. Качественно и недорого. Возможна рассрочка. Сот. 8-908-010-92-10.

Реклама (1883)

ПРОДАЕТСЯ БРУСЧАТКА, ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, БОРДЮРЫ. УКЛАДКА ТРАТУАРОВ, ДОРОЖЕК, ОГРАД. СОТ. 8-923-344-67-20.

Реклама (1286)

РЕАЛИЗУЕМ ПРОДУКЦИЮ ЖБИ ЗАВОДА «СТРОИТЕЛЬ» (Г. АБАКАН) по сниженным ценам:
 кольца d 1,5 – 4400 3500;
 кольца d 1,0 – 3050 2300.
 Скидки действуют до 30.09.16 г.
Тел. 22-1-02, сот. 8-950-302-44-26.

Реклама (1741)

ISSN 2412-7361

9 772412 736006 03416

УГОЛЬ СЕЯНЫЙ БЕЗ ПЫЛИ
БАЛАХТИНСКИЙ СОРТОВОЙ, ЧЕРНОГОРСКИЙ КОНЦЕНТРАТ
 ✓ Доставим в любое время с 8:00 до 18:00.
 ✓ Работаем через весы.
 ✓ Качество гарантируем.
Выходной – воскресенье
 22-9-27, 8-933-333-04-44,
 ул. Гагарина, 18. **ЕТК**: 8-950-990-80-99.

Реклама (1872)

ПРОДАЕТСЯ ПЕСОК МОРСКОЙ, ТЕЛЕКСКИЙ; ЩЕБЕНЬ КРАСНЫЙ; ГРАВИЙ РЕЧНОЙ, ГРАВИЙ МЕЛКИЙ (ПГС); ОКАТЫШ 5 – 20 (ФРАКЦИЯ).
 СОТ. 8-933-333-04-44, 8-950-990-80-99,
 УЛ. ГАГАРИНА, 18.

Реклама (1611)

ДРОВА-ОТЛЕТ.
 ТЕЛ. 22-9-27, СОТ. 8-933-333-04-44, 8-950-990-80-99, УЛ. ГАГАРИНА, 18.

Реклама (1758)

САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ
БЫСТРЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ
 РАБОТАЮЩЕМУ НАСЕЛЕНИЮ И ПЕНСИОНЕРАМ
Тел.: 8-902-014-45-02. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ
 Адрес: с. Идринское, ул. Мира д. 5 (2 этаж)

Общество с ограниченной ответственностью Микрофинансовая организация «Удобно-Деньги Крас Юг», св-во № 651303504004032, выд. ЦБ РФ 23.09.2013 г. ИНН 2455034102, ОГРН 1132453001161, г. Минусинск, ул. Подсинская, 61-2.

Реклама (1808)

ИНТЕРЬЕР
 ТЕХНОЛОГИИ КОМФОРТА

ПЛАСТИКОВЫЕ И AL ОКНА, ДВЕРИ, РОЛЬСТАВНИ, ЖАЛЮЗИ.

СОЦИАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ИНВАЛИДОВ.

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ • КРЕДИТ
С. ИДРИНСКОЕ, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, Д. 80, ТЕЛ. 89532577155.

Реклама (1446)

КУПЛЮ ЛЮБОЙ АВТОМОБИЛЬ ДОРОГО. РАСЧЕТ СРАЗУ. МОЖНО БИТЫЙ, ПРОБЛЕМНЫЙ. СОТ. 8-923-393-25-68.

Реклама (1681)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 662680, Красноярский край, Идринский район, с. Идринское, ул. Мира, 19; lubava@krasmail.ru факс(39135)23-1-90

УЧРЕДИТЕЛЬ: Агентство печати и массовых коммуникаций Красноярского края.
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 24-00165 от 07 декабря 2009 года.

ТЕЛЕФОНЫ:
 редактор: 23-1-90;
 отв. секретарь: 22-2-79;
 отд. писем: 23-4-34.
 Газета выходит в пятницу

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ.
 Время подписания 03.08.2016 по графику 16:00 факт. 16:00
 Наш сайт в интернете: idr-vestnik.ru

Индекс 52346
 Тираж 3000
 Заказ 102

Компьютерное ОФОРМЛЕНИЕ:
 Верстка: Ю. Османкин
 Набор: И. Демина
 Материалы со знаком АП подготовлены по заказу учредителя

Главный редактор И.Г. Свиридова
 Газета печатается в ООО ИПП «Журналист», 655017, Республика Хакасия, г.Абакан, ул. Советская, 71, тел. 8(3902)226-199